

La Voz de Asturias

□□□□□□□□□□□□□□□□
□□□□□□□□□□□□□□□□
□□□□□□□□□□□□□□□□

DIARIO DE INFORMACION

□□□□□□□□□□□□□□□□
□□□□□□□□□□□□□□□□
□□□□□□□□□□□□□□□□

Año XII

Apartado de Correos núm. 29.-Tel. 1482

OVIEDO.-Sábado 10 de Marzo de 1934

Redacción y Administración: Gil de Jaz, 5

Núm. 3 400

LA ACTUALIDAD POLITICA NACIONAL

La nota del día la constituye el rumor relativo al supuesto acuerdo ministerial de declarar fuera de la ley al partido socialista.-Lerroux lo desmiente y Largo Caballero lo asegura, al manifestar, ahora, que ellos no han hecho nada que merezca decisión tan grave, que acarrearía la guerra civil

Una información de "El Socialista"

Madrid.—"El Socialista" titula su primera plana con el interrogante "¿Intenta el Gobierno declarar ilegal al partido socialista?", y consume el espacio dedicado al artículo de fondo para ocuparse de este supuesto propósito del Gobierno.

Dice que en la reunión ministerial del martes, según lo que se les comunicó confidencialmente, por conducto que estiman bastante seguro, el Gobierno acordó declarar fuera de la legalidad al partido socialista, procediendo al propio tiempo a la clausura de la Casa del Pueblo de Madrid.

Este acuerdo fué adoptado con el

voto en contra del señor Lerroux, pero dicen también que el Presidente del Consejo, con su voto negativo no hacía otra cosa que cuidar de su posición personal y mostrarse una vez más, a poco precio, generoso, puesto que votó el último, cuando su resolución no influía para nada en el ánimo de sus compañeros de Gabinete.

No comenta la noticia en sí, como en el propio artículo se confiesa, y se dedica a analizar la postura del señor Lerroux en este supuesto acuerdo, que no se decide a calificar abiertamente, y termina diciendo que el partido socialista, legal o ilegal, sabrá cumplir con su deber.

A la salida del Consejo de ministros el señor Lerroux desmiente rotundamente el rumor acogido por el diario órgano de los socialistas

A las diez y media de la mañana quedaron reunidos los ministros en Consejo, bajo la presidencia del señor Lerroux.

La reunión ministerial terminó hacia las dos menos cuarto de la tarde.

A la salida, el jefe del Gobierno, contestando a preguntas de los periodistas, negó que se hubiese acordado la adopción de medidas excepcionales, relacionadas con el orden público.

Los reporteros le dieron cuenta del suelto que publica "El Socialista", asegurando que el Gobierno acordó declarar fuera de la ley al partido socialista y clausurar la Casa del Pueblo, y el señor Lerroux replicó:

—No es cierto. Por tanto no tuve necesidad de votar en contra. Si "El Socialista" publica la noticia para que yo contestase, ya tiene la contestación. No hubo tal medida, porque entre otras razones, no creemos que los socialistas tengan el propósito de obligarnos a ello. También es inexacto que se restablezca la pena de muerte. Tampoco hay leyes de excepción. Se trata de las leyes normales que están en estudio y que encierran medidas para el desarme que, aparte de la recogida de armas se refieren a los explosivos. Nosotros no vamos a perseguir extraordinariamente el delito, sino que nos colocamos entre los delincuentes y la víctima.

—¿Se habló en el Consejo de la conveniencia de pedir a la Cámara poderes excepcionales?

—Nada de eso. Si conocieran las facultades que otorga la ley de Orden público, verían que con ella hay suficiente.

El ministro de la Gobernación, que había estado presente a la conversación anterior, cuando marchó el Presidente dijo que nada tenía que añadir a las palabras del jefe del Gobierno.

El ministro de la Gobernación, que había estado presente a la conversación anterior, cuando marchó el Presidente dijo que nada tenía que añadir a las palabras del jefe del Gobierno.

El ministro de la Gobernación, que había estado presente a la conversación anterior, cuando marchó el Presidente dijo que nada tenía que añadir a las palabras del jefe del Gobierno.

El ministro de la Gobernación, que había estado presente a la conversación anterior, cuando marchó el Presidente dijo que nada tenía que añadir a las palabras del jefe del Gobierno.

El ministro de la Gobernación, que había estado presente a la conversación anterior, cuando marchó el Presidente dijo que nada tenía que añadir a las palabras del jefe del Gobierno.

El ministro de la Gobernación, que había estado presente a la conversación anterior, cuando marchó el Presidente dijo que nada tenía que añadir a las palabras del jefe del Gobierno.

El ministro de la Gobernación, que había estado presente a la conversación anterior, cuando marchó el Presidente dijo que nada tenía que añadir a las palabras del jefe del Gobierno.

El ministro de la Gobernación, que había estado presente a la conversación anterior, cuando marchó el Presidente dijo que nada tenía que añadir a las palabras del jefe del Gobierno.

El ministro de la Gobernación, que había estado presente a la conversación anterior, cuando marchó el Presidente dijo que nada tenía que añadir a las palabras del jefe del Gobierno.

El ministro de la Gobernación, que había estado presente a la conversación anterior, cuando marchó el Presidente dijo que nada tenía que añadir a las palabras del jefe del Gobierno.

El ministro de la Gobernación, que había estado presente a la conversación anterior, cuando marchó el Presidente dijo que nada tenía que añadir a las palabras del jefe del Gobierno.

El ministro de la Gobernación, que había estado presente a la conversación anterior, cuando marchó el Presidente dijo que nada tenía que añadir a las palabras del jefe del Gobierno.

El ministro de la Gobernación, que había estado presente a la conversación anterior, cuando marchó el Presidente dijo que nada tenía que añadir a las palabras del jefe del Gobierno.

El Consejo de ayer se ocupó nuevamente de la cuestión de Orden público

El Consejo de hoy se ocupó especialmente del Orden público.

Se examinó la situación y el Gobierno espera que si alguien intenta salirse fuera de la ley, sería inexorablemente sometido a ella.

Se leyó la propuesta del señor Vidal y Guardiola y se acordó llevar al Parlamento los Presupuestos, con la esperanza de que queden aprobados en las doce sesiones que faltan hasta fin de mes. Si no hubiera tiempo, el Gobierno sometería a aprobación la ley disponiendo la prórroga trimestral.

Acordó el Gobierno adquirir cuatro autogiros La Cierva, dos para la Marina y otros dos que serán utilizados por la Policía.

Se le preguntó a un ministro que había de cierto en los rumores circulados según los cuales se declara fuera de la ley al partido socialista, y el ministro contestó que el Gobierno cumplirá la ley inexorablemente.

Si algún partido se sale de la ley, se enfrentará con el Gobierno; no es el Gobierno quien tiene que declarar fuera de la ley a ninguna organización.

Se atribuye gran importancia al almuuerzo al que asistieron los señores Sánchez Román y Martínez Barrio

Ha sido confirmada como cierta la noticia circulada relacionada con la comida celebrada por los señores Sánchez Román y Martínez Barrio, aunque parece que la invitación partió del señor Gordón Ordás, con el objeto de tratar de buscar una coincidencia de opiniones que hiciera posible la entrega del Poder a las izquierdas.

Se estudió en la aludida reunión la probable obra gubernamental a realizar en el caso de que tales izquierdas llegaran a encargarse del Gobierno.

Hay quien dice que de la comida de referencia salió una posible solución para el Presidente de la República, que pudiera hacer cambiar la marcha de la política española.

Próxima reunión de la Junta Permanente de Estado

El Gobierno acordó convocar para el día 12 del corriente la Junta Permanente de Estado.

Esta reunión, que será la primera que celebre dicha Junta, tendrá lugar en el ministerio de Estado y la presidirá el Presidente de la República.

De la aludida Junta forman parte numerosas personalidades, unas en concepto de vocales natos y otras por derecho propio en razón a los cargos que desempeñaron o desempeñan actualmente.

Entre los vocales de referencia figuran los señores Melquiades Alvarez, Alba, Azafia, Besteiro, Martínez Barrio y otros.

Como secretario de la expresada Junta actuará el señor Dousinague.

Unas interesantes manifestaciones del exministro de Trabajo, señor Largo Caballero

BESTEIRO NO SABE NADA

Acerca de los propósitos del Gobierno de declarar ilegal al partido socialista, los informadores interrogaron al señor Besteiro, quien dijo ignoraba si el acuerdo existía.

En cuanto a supuestas medidas adoptadas por las organizaciones, dijo que como no es de la Directiva, no está suficientemente enterado de lo que ocurre en el partido socialista.

Pase lo que pase—agregó—el partido seguirá laborando como hasta ahora.

DICE LARGO CABALLERO

También fué preguntado el señor Largo Caballero, quien aseguró que el acuerdo a que se refiere "El Socialista" de hoy, se tomó en el Consejo de ayer.

Juan Junquera
ODONTÓLOGO
Uría, 72, segundo
REANUDA SU CONSULTA

—Ahora, que vaya usted a saber!—contestó el ex ministro socialista.

"El Socialista" no se ha equivocado nunca, y ese acuerdo de declarar fuera de la legalidad al partido es una decisión grave.

Afirma que está convencido de que desencadenaría la guerra civil.

LA SESION DE CORTES

La sesión de Cortes comienza a las cuatro y veinticinco, bajo la presidencia del señor Alba.

Escaños y tribunas bastante concurridos, y en el banco azul, los ministros de Hacienda, Obras Públicas, Gobernación y el señor Lerroux.

Aprobada el acta se toman en consideración varias proposiciones de ley.

SE HA PEDIDO EL "QUORUM" PARA DOS PROYECTOS

El PRESIDENTE advierte que para la aprobación definitiva de los dos proyectos de ley, traspaso de servicios de Sanidad a Trabajo y créditos para aumentos en la Guardia civil y de Asalto se ha pedido el "quorum", y éste se verificará el próximo miércoles.

DEBATE SOBRE LA DETENCIÓN DE ALBIANA

Se da lectura a un telegrama del Presidente de la Generalidad de Cataluña y otro del juez que entiende en la causa por lo ocurrido al doctor Albiñana en Barcelona refiriendo el primero cómo han ocurrido los incidentes, y el segundo dando cuenta de que después de haber prestado declaración el señor Albiñana quedó en libertad.

El Presidente de la CAMARA manifiesta que después de leídos los telegramas, ya no existe razón para abrir debate, y que al no existir proceso, no cabe determinar una actuación de la Cámara.

Sin embargo, cree prudente conceder la palabra al señor Albiñana que ha mostrado deseos de hablar sobre el incidente y su detención.

El señor ALBIANA da las gracias a quienes se han interesado por su persona, entre ellos el Presidente de la Cámara y el ministro de la Gobernación.

Dice que una noche de calabozo no es cosa grave cuando se estuvo mucho tiempo en una prisión.

Afirma que fué a Barcelona para formar el frente español, que defenderá en Cataluña a los españoles no catalanes.

Yo no he ido a conspirar como lo han hecho otros miembros de la Cámara que pretendieron preparar un movimiento contra la República y el orden social.

Añade que mañana, la situación de los españoles en Cataluña se agravará, sobre todo después de primero de abril, al hacer el traspaso de la totalidad de los servicios de orden público a la Generalidad.

Fuó a Barcelona a hacer un frente español, como pretendió hacer muchos años el actual jefe del Gobierno.

El señor LERROUX: Pero no anticatalán.

El señor ALBIANA: Y yo tampoco.

Repite la versión que ha dado acerca del incidente. Indica que al enseñar el carnet de diputado, la Policía dijo que llevaba detenidos a los demás, pero no a él, pero entonces contestó que se iría con sus amigos.

Añade que cuando se llevó a cabo la detención vió a un individuo rompiendo la bandera española, ni republicana ni monárquica, sino española. (Grandes rumores.)

También dice que el que estaba haciendo esta operación le apuntó con una pistola, y él contestó con la suya.

El individuo que rompía la bandera se echó a llorar, y ante esto, él nada pudo hacer.

Afirma que no entregó la pistola, porque en la otra mano llevaba el carnet de diputado y quería defender la inmunidad.

Añade que nada de los telegramas leídos, sino la persecución de que fué objeto por los bandoleros de la Generalidad.

(Un diputado de la Esquerra se levanta airado para agredir al señor Albiñana, pero sus compañeros le sujetan.)

El señor SANTALO rechaza todo lo manifestado por el señor Albiñana y afirma que éste ha hecho un relato totalmente contrario a lo que ha ocurrido.

Dice que le ha oído con mucha calma, que a no ser por respeto al Parlamento quizá no hubiera escuchado sin réplica violenta.

Añade que si sintiera pudor no estaría aquí un diputado que dice ciertas cosas, y afirma que su versión coincide con la publicada por todos los periódicos de España y el extranjero.

Sostiene que la detención del señor Albiñana, como diputado, era legal y justa, por los delitos que estaba cometiendo, puesto que estaban celebrando una reunión clandestina, de carácter monárquico, y al llegar las autoridades fueron acogidas con vivas al rey y España monárquica. El mayor incidente se produjo cuando los agentes quisieron apoderarse de la bandera monárquica.

El señor FUENTES FILA dice que era una bandera española.

El señor JUST:—España tiene una sola bandera, y no es la que tenéis vosotros.

El señor SANTALO sigue haciendo su relato y dice que cuando llegaron más agentes, los reunidos se sometieron. En la Comisaría invitaron al señor Albiñana a que entregase la pistola, y él se negó. Afirmó que el señor Albiñana no presentó la licencia y uso de armas.

Después, la autoridad judicial entendió que no había delito, en el mismo

El Gobierno y los problemas planteados en Asturias

El ministro de Industria y Comercio, en relación con el asunto estudiado por el Consejo de ministros de hoy en el artículo de la resolución del conflicto de la Fábrica de Mieres y del problema hullaero asturiano, dijo que había dado cuenta al Consejo de las gestiones realizadas por el Banco de Crédito Industrial para que éste otorgue un anticipo de seiscientos mil pesetas para el pago del cuatro por ciento sobre toneladas de carbón, a fin de amortizar el pago de los intereses del préstamo de tres millones de pesetas que el mismo

Banco hizo el año pasado a la Fábrica de Mieres.

Para ello dijo el señor Samper que había convocado al Consejo del Combustible, y si, como suponía, éste adoptaba un acuerdo en ese sentido, el Banco de Crédito Industrial concedería el anticipo solicitado.

En cuanto al problema hullaero dijo que se había aceptado como base una fórmula que tiende a la ordenación de la producción y del consumo; y por lo que respecta a la parte financiera se espera el informe que el ministro de Hacienda llevará al Consejo de ministros que celebrarán el próximo martes.

†
EL SEÑOR
Don José Toranzo Pérez
Falleció en Oviedo a las veintidós horas del día 8 de Marzo de 1934
A LOS 57 AÑOS DE EDAD
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA
R. I. P.

Sus afligidos hermanos doña María, doña Amparo, don Eduardo (ausentes), doña Pilar, don Nicanor y doña Anunciación; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia,
Ruegan a sus amistades lo encomienden a Dios en sus oraciones y se sirvan asistir a la conducción del cadáver, acto que se celebrará hoy sábado, a las diez y media, desde Villamayor al cementerio parroquial de San Pedro de Villamayor, y a los funerales que acto continuo se celebrarán en la referida parroquia, por cuyos favores les quedarán muy reconocidos.

El duelo se despide en el sitio de costumbre.
La conducción del cadáver desde Oviedo se efectúa ayer, a las tres de la tarde.

LOS CONFLICTOS PLANTEADOS EN MADRID

Ayer comenzó la huelga de metalúrgicos.-Son agredidos a tiros dos obreros que solicitaron trabajo en "A B C".-Los huelguistas desmienten que los conflictos tengan caracter revolucionario

REGISTROS Y DETENCIONES

Madrid.-Se asegura que en la pasada madrugada se efectuaron por los agentes de Policía diversos registros en las barriadas extremas, encontrándose en algunas casas documentos y otros efectos a los que se atribuye importancia.

LA HUELGA DE LOS METALURGICOS

A primera hora de la tarde los periodistas visitaron al Jefe Superior de Policía, quien les dijo que hoy había comenzado la huelga de obreros metalúrgicos, la cual, según sus noticias, no era total. Se trabaja en bastantes talleres, especialmente en aquellos servidos por sus duños y familiares.

LA HUELGA DE LOS METALURGICOS

Se practicaron unas cuarenta y tantas detenciones por ejercer coacciones, pero no se produjeron incidentes de importancia. Añadió que se habían adoptado toda clase de precauciones con objeto de evitar que se produjeran sucesos desagradables.

Uno de los informadores le preguntó también si era cierto que se había detenido a algunos directivos de las Sociedades adscritas a la Casa del Pueblo, y el señor Vázquez respondió que no tenía noticia alguna de las aludidas detenciones, aunque desde luego afirmaba que por la Dirección general de Seguridad no se había dado orden alguna en tal sentido.

SE SIGUE BUSCANDO UNA SOLUCION

El ministro de la Gobernación al llegar esta tarde a la Cámara fue interrogado por los periodistas acerca de la situación en que se halla la huelga de Artes Gráficas, contestando al señor Salazar Alonso que deseaba que se resolviera el conflicto de Artes Gráficas, y que en consecuencia, que siga el ministro de Trabajo ocupándose de los problemas planteados, en lugar de llevarlos a Gobernación, pues si se les diera relación con el orden público, se complicarían.

MANIFESTACIONES DE LOS OBREROS

El presidente de la Junta administrativa de la Casa del Pueblo, Wenceslao Carrillo, dijo esta tarde a los periodistas que había dicho al ministro de Trabajo que la actitud del Gobierno daba la impresión de que tienen el propósito de que aparezcan desarticuladas las organizaciones socialistas.

GRAVE AGRESION

Esta tarde acudieron al periódico "A B C" solicitando trabajo dos obreros parados llamados Juan Herrero, de 24 años, y José Rico Alvarez, de 46.

GRAVE SUCESO EN MADRID

Un joven es gravemente herido cuando iba con su novia, creyéndose que se trata de un nuevo atentado social

Madrid.-A última hora de la tarde de hoy pasaba con su novia por la calle de Hermosilla el joven de 19 años Pablo González. Cuando los novios llegaban a la esquina de Torrijos, Pablo fue agredido a tiros por un individuo, que después de disparar se dió a la fuga.

En persecución del agresor salieron el chofer de un taxi, que se hallaba parado en aquel lugar y un camarero de un bar próximo, los cuales lograron darle alcance. El agresor, en la huida, arrojó al suelo una pistola.

CONDUCTIVO A LA COMISARIA

Conducido a la Comisaría, el detenido dijo llamarse Enrique Car-

José Rico otras de menos gravedad. Después de curados se les trasladó al Equipo Quirúrgico. Los agresores, una vez cometido el atentado, se dieron a la fuga.

VISITAN AL MINISTRO DE TRABAJO

El ministro de Trabajo dijo a los periodistas que le había visitado esta tarde la Junta Administrativa de la Casa del Pueblo, para hacer presente al Gobierno la seguridad de que ni detrás ni alrededor de los conflictos actuales se esconde propósito alguno perturbador ni de índole revolucionaria.

Añadió que había ratificado a sus visitantes que era firme el propósito del Gobierno de hacer cumplir a tolos la ley, no consintiendo que ni patronos ni obreros se tomen la justicia por su mano.

Terminó diciendo el ministro que era inadmisibile que a la rebeldía de los unos se respondía con la de los otros, pues así se neutraliza la razón que pudieran tener los litigantes y se dificulta la labor del Gobierno.

Salieron de la visita bien impresionados, esperando que de un momento a otro se les vuelva a llamar para ocuparse de la solución del conflicto. Preguntado sobre los rumores de huelga general para la semana próxima, dijo que no había nada, y que, en todo caso, serían las Directivas de la Casa del Pueblo las que adopten el acuerdo correspondiente.

DICE EL SR. SALAZAR ALONSO

A las ocho y media de la noche visitaron al ministro de la Gobernación los representantes de las empresas periódicas de Madrid y de algunas Agencias informativas, con objeto de hablarle del conflicto de Artes Gráficas.

El ministro, después de escuchar a los comisionados, les dió cuenta de sus

propósitos de intervenir en el conflicto para buscar una fórmula de arreglo. También les dijo que si se llegaba a declarar la huelga estaba dispuesto a garantizar la libertad de trabajo. Luego el señor Salazar Alonso recibió la visita del Comité de huelga de Artes Gráficas, que iba acompañado del diputado socialista Lamonedá.

LEA USTED "La Voz de Asturias"

propósitos de intervenir en el conflicto para buscar una fórmula de arreglo. También les dijo que si se llegaba a declarar la huelga estaba dispuesto a garantizar la libertad de trabajo.

Luego el señor Salazar Alonso recibió la visita del Comité de huelga de Artes Gráficas, que iba acompañado del diputado socialista Lamonedá.

LEA USTED "La Voz de Asturias"

propósitos de intervenir en el conflicto para buscar una fórmula de arreglo. También les dijo que si se llegaba a declarar la huelga estaba dispuesto a garantizar la libertad de trabajo.

Luego el señor Salazar Alonso recibió la visita del Comité de huelga de Artes Gráficas, que iba acompañado del diputado socialista Lamonedá.

LEA USTED "La Voz de Asturias"

propósitos de intervenir en el conflicto para buscar una fórmula de arreglo. También les dijo que si se llegaba a declarar la huelga estaba dispuesto a garantizar la libertad de trabajo.

Luego el señor Salazar Alonso recibió la visita del Comité de huelga de Artes Gráficas, que iba acompañado del diputado socialista Lamonedá.

LEA USTED "La Voz de Asturias"

propósitos de intervenir en el conflicto para buscar una fórmula de arreglo. También les dijo que si se llegaba a declarar la huelga estaba dispuesto a garantizar la libertad de trabajo.

Luego el señor Salazar Alonso recibió la visita del Comité de huelga de Artes Gráficas, que iba acompañado del diputado socialista Lamonedá.

LEA USTED "La Voz de Asturias"

propósitos de intervenir en el conflicto para buscar una fórmula de arreglo. También les dijo que si se llegaba a declarar la huelga estaba dispuesto a garantizar la libertad de trabajo.

Luego el señor Salazar Alonso recibió la visita del Comité de huelga de Artes Gráficas, que iba acompañado del diputado socialista Lamonedá.

LEA USTED "La Voz de Asturias"

propósitos de intervenir en el conflicto para buscar una fórmula de arreglo. También les dijo que si se llegaba a declarar la huelga estaba dispuesto a garantizar la libertad de trabajo.

Luego el señor Salazar Alonso recibió la visita del Comité de huelga de Artes Gráficas, que iba acompañado del diputado socialista Lamonedá.

LEA USTED "La Voz de Asturias"

propósitos de intervenir en el conflicto para buscar una fórmula de arreglo. También les dijo que si se llegaba a declarar la huelga estaba dispuesto a garantizar la libertad de trabajo.

Luego el señor Salazar Alonso recibió la visita del Comité de huelga de Artes Gráficas, que iba acompañado del diputado socialista Lamonedá.

LEA USTED "La Voz de Asturias"

propósitos de intervenir en el conflicto para buscar una fórmula de arreglo. También les dijo que si se llegaba a declarar la huelga estaba dispuesto a garantizar la libertad de trabajo.

Luego el señor Salazar Alonso recibió la visita del Comité de huelga de Artes Gráficas, que iba acompañado del diputado socialista Lamonedá.

LEA USTED "La Voz de Asturias"

propósitos de intervenir en el conflicto para buscar una fórmula de arreglo. También les dijo que si se llegaba a declarar la huelga estaba dispuesto a garantizar la libertad de trabajo.

Luego el señor Salazar Alonso recibió la visita del Comité de huelga de Artes Gráficas, que iba acompañado del diputado socialista Lamonedá.

momento en que a los obreros, por reuniones análogas, se les procesa y encarcela en número fabuloso.

Tengo que decir—añade—que el Comisario de Orden Público fué antes gobernador y ha merecido felicitaciones del Gobierno.

En Cataluña será respetada siempre la inmunidad parlamentaria; pero no se puede aprovechar esta inmunidad para ir contra la República. El Gobierno de la Generalidad, es de España; es un Gobierno español, y nadie aquí ha dado más pruebas de patriotismo que los diputados catalanes.

Pero el carnet de diputado no puede servir para conspirar contra la República ni agredir a los agentes de la autoridad. Si esto ocurre, nuestra representación, uno a uno, o todos juntos, se opondrá a que la inmunidad parlamentaria sirva para cometer actos delictivos de esta clase.

El señor FUENTES PILA protesta.

El señor BRUNO ALONSO dice que por parte de los poderes públicos se advierte una desigualdad irritante. A los monárquicos y a los fascistas se les trata con todo género de consideraciones, pero a los obreros se les mete en las cárceles, que están abarrotadas. No se tiene con éstos ninguna consideración, como está ocurriendo con los obreros montañeses.

El señor ROYO VILLANOVA interviene y defiende la inmunidad parlamentaria.

Ya lo han dicho—agrega—mi jefe, señor Martínez de Velasco, y el señor Gil Robles, que también es coreligionario mío, aunque haya almorzado un día con el señor Cambó.

Agrega que no es necesario defender la inmunidad parlamentaria, y dice que el señor Albifana ha hecho un relato de lo ocurrido que no le defiende mucho.

El señor SUÑOL dice que felicita al señor Albifana, como adversario, por haber logrado que, habiendo tantas cosas importantes que discutir, haya hecho perder una tarde a la Cámara con un incidente que no tiene la menor importancia.

El señor TRABAL dice que el señor Albifana debió presentar su licencia en la Generalidad. Pregunta si el número de la pistola coincide con el que figura en la licencia.

El MINISTRO DE GOBERNACION dice que todos deben respetar la autonomía de Cataluña, y afirma que está dispuesto a hacer cumplir la ley por todos y sin contemplaciones.

Rectifica brevemente el señor SANTALO.

También lo hace el señor ALBINANA.

El señor SANTALO pide que se lean de nuevo los telegramas de Barcelona, pero el PRESIDENTE no accede a ello y da por terminado este debate.

DICTAMEN APROBADO

Se aprueba un dictamen de la Comisión de Guerra, sobre el proyecto de modificación de la ley de 10 de Marzo de 1931, reduciendo a uno los dos años que se exigían para el ascenso de los alféreces. En el dictamen se introduce una modificación del señor RODRIGUEZ VIGURI.

DEBATE SOBRE CONSTRUCCIONES NAVALES

Se pone a debate un dictamen de la Comisión de Marina, sobre construcciones navales urgentes en los Astilleros de El Ferrol y Cartagena.

El señor PRIETO dice que este proyecto es muy importante y pide se suspenda la discusión, en vista de la ausencia de diputados.

Don BASILIO ALVAREZ opina que no debe aplazarse la discusión, porque los obreros esperan y no pueden trabajar.

El ministro de MARINA asegura que la intervención del señor Prieto se debe a las gestiones que sobre él ha hecho un diputado de la provincia de Cádiz, interesado en que este proyecto no se apruebe.

El señor PRIETO: Es inexacto, y doy palabra de que nadie me habló de este asunto.

El ministro de MARINA: Yo digo a su señoría que un diputado de Cádiz ha hablado con usted, aunque no sé si sobre este problema.

Hace historia del estado del proyecto, y se ocupa de la situación de los obreros de Cartagena, despedidos por la Constructora Naval.

Sabe que un diputado que representa otros intereses navales tiene interés en que no se hagan estas construcciones en aquellos Astilleros.

El señor PRIETO insiste en que debe aplazarse el debate. El ministro de MARINA recuerda que los socialistas le han pedido

do muchas veces que se discutiera este proyecto urgentemente, pero ante los argumentos del Sr. Prieto afirma que no tiene inconveniente en suspender el debate hasta la sesión del martes próximo.

RUEGOS Y PREGUNTAS

El señor IZQUIERDO JIMENEZ solicita la atención del Gobierno sobre la situación de las explotaciones carboníferas de Puertollano, que pudieran ser un alivio para el paro forzoso.

El ministro de HACIENDA promete ocuparse de este problema.

El CONDE DE VALLELLANO denuncia abusos cometidos por alcaldes socialistas en la provincia de Palencia.

Otros DIPUTADOS solicitan que sean repuestos varios concejales del Ayuntamiento de Cádiz, destituidos por un gobernador, quien les consideró complicados en los sucesos de Agosto.

El señor PANGLANO formula un ruego al ministro de Marina, en relación con las construcciones navales, y el ministro promete ocuparse de sus peticiones.

En la Cámara apenas hay uno veinte diputados.

El señor DIAZ AMBRONA formula otro ruego, al que contesta el ministro de Hacienda.

El señor TIRADO pide se hagan cumplir las bases del trabajo.

El señor CRESCENCIO RILBAO pide que sean repuestos todos los ferroviarios seleccionados en 1917.

El señor ALVAREZ ANGUILO formula un ruego de interés local, y acto seguido, a las nueve de la noche, se levanta la sesión.

Por los pasillos de la Cámara

REUNION DE LA COMISION DE REGLAMENTO

Hoy se reunió en el Congreso la Comisión de Reglamento, bajo la presidencia del señor Besteiro.

Al salir éste fué interrogado por los periodistas acerca de lo tratado en dicha reunión, contestando el señor Besteiro que se había tratado de la parte que se refiere a las Comisiones parlamentarias.

También se examinó una ponencia que fué aprobada.

Los periodistas acudieron al señor Besteiro, preguntándole su opinión en relación con las medidas adoptadas por el ministerio de la Gobernación, entre ellas la de clausurar los locales de las Juventudes Socialistas, y aquél respondió que esas medidas eran demasiado rigurosas con las cuales no se conseguiría la pacificación de los espíritus que se pretende.

Fimol Buslo Catarros Crónicos

No obstante los esfuerzos hechos por los informadores, éstos no pudieron obtener del señor Besteiro que ampliara sus manifestaciones.

SOBRE UNA PROPOSICION

El señor Azpeitia, comentando esta tarde en los pasillos de la Cámara el alcance de la proposición presentada en relación con la incautación de fincas de la grandeza, que con él firmaban los señores Gil Robles y Goicoechea y otros, decía que se había decidido a presentarla teniendo en cuenta que en los últimos tiempos el Instituto de Reforma Agraria parecía que se daba prisa en hacer incautaciones de fincas, como si quisiera adelantarse a las disposiciones que en su día pudieran dictar las Cortes.

DICE EL PRESIDENTE DE LAS CORTES

Terminada la sesión de hoy el señor Alba dió cuenta a los periodistas del orden del día para la sesión del próximo martes.

Primeramente se pondrá a discusión el dictamen de la Comisión de Marina relacionado con las construcciones navales de urgente realización en los Arsenales de Ferrol y Cartagena.

La discusión de este dictamen se hará lo mismo estén o no presentes los autores de los votos particulares presentados al proyecto de ley.

Después se pondrá a debate el dictamen de Obras Públicas eximiendo de formalidades de subasta a ciertas obras y si el ministro de la Guerra está mejor de su enfermedad se discutirá un proyecto de su Departamento, comenzando después la discusión del proyecto de haberes al Clero.

ANUNCIENSE EN

"La Voz de Asturias"

tando al señor Salazar Alonso que dicho asunto había pasado de la jurisdicción del ministerio de Trabajo a la de su departamento.

Añadió que iba a convocar a una reunión a los elementos patronales y obreros para intentar buscar una solución al aludido conflicto.

Terminó diciendo que confiaba en poder encontrar una solución satisfactoria.

GRAVE AGRESION

Esta tarde acudieron al periódico "A B C" solicitando trabajo dos obreros parados llamados Juan Herrero, de 24 años, y José Rico Alvarez, de 46.

Después de salir de "A B C", los expresados obreros marcharon por la calle de María de Molina, y cuando llegaban a la del Príncipe de Vergara, un grupo que se hallaba allí apostado les hizo seis o siete disparos, cayendo al suelo los agredidos.

Sin pérdida de tiempo fueron conducidos a la Casa de Socorro los heridos.

Juan Herrero se le apreciarán heridas de carácter gravísimo y a

CAMPOAMOR HOY, a las 7,15 moda y 10,30 especial CARLOS GARDEL reaparece en la comedia musical "ESPERAME" de ambiente Hispano Argentino: con la bella bailarina española GOYITA HERRERO. TORENO A las 7,15 y 10,30 LUCIEN MURATORE, el gran cantante de la comedia sentimental: "PAPA" con VERA KORENE. JOVELLANOS A las 7,15 y 10,30 EXITO INDESCRIPIBLE DE LA COMPAÑIA SELECCION DE ESPECTACULOS VARIADOS: Pompoff y Thedy-La Yankee -Tito-Nabucodonosorcito y Zampabollos Anita Sevilla - Adely S Laurens - Orquesta Lecuona El mejor conjunto de variedades presentado hasta el día 24 AFAMADOS ARTISTAS 24

Desde Cádiz Se desmiente que se haya puesto en libertad a Sanjurjo

Madrid.—Esta mañana circulaba con insistencia rumores, que ya habían tenido eco en algunos sectores de que el general Sanjurjo se hallaba en libertad desde hace unos días, y hasta se llegó a asegurar que se le había visto paseando por las calles de Cádiz.

Con el objeto de comprobar la exactitud de los aludidos rumores, nos pusimos al habla telefónicamente con el gobernador civil de Cádiz, quien desmintió de una manera categórica que fueran ciertos dichos rumores.

El mismo gobernador terminó diciéndonos que el expresado general Sanjurjo continuaba en el castillo en el cual cumple su condena.

Un rumor

Se cita a don Emiliano Iglesias para Embajador de París

Madrid.—Se decía esta tarde que el Gobierno iba a nombrar a don Emiliano Iglesias embajador en París.

Interrogado acerca de dichos rumores, el señor Iglesias dijo que mejor quería seguir siendo jefe de la minoría radical, pero que, de todas

TEATRO DEL PRINCIPADO HOY, a las 7,15 y 10,30 - Grandioso éxito del espectacular film: RASPUTIN Y LA ZARINA Formidable interpretación de ETHEL, JOHN y LIONEL BARRYMORE, con DIANA WYNYARD y NORMAN FORSTER. El mejor film por los mejores artistas.

Gran Popular Cinema Hoy, a las 7,15 y 10,30 - Estreno de la emocionante película: TIERRA DE HOMBRES PEECIOS POPULARES.

formas, como él era un hombre disciplinado atendería las indicaciones que se le hiciesen.

El pleito de Correos El señor Biedma ingresa en la cárcel

Madrid.—Esta mañana llegó a Madrid, conducido por una pareja de agentes de Vigilancia el ex director general de Telecomunicaciones señor Biedma.

Poco después éste ingresaba en la cárcel.

Los altos cargos Ha dimitido el Subsecretario de Instrucción

Madrid.—En el ministerio de Instrucción Pública se facilitó esta tarde a la Prensa una nota en la que el nuevo ministro da cuenta de haber sido presentada por el señor Armasa la dimisión del cargo de subsecretario de dicho departamento, a quien hace grandes elogios.

Guide usted su estómago porque es la base de su salud Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. VIDAL DE VENTA EN FARMACIAS

LA SESION MUNICIPAL DE AYER

El Ayuntamiento acuerda pedir al ministerio de Comunicaciones se abra nuevo concurso para alquilar el edificio destinado a Casa de Correos

Preside la sesión el primer teniente alcalde, don Bonifacio Martín, por indisposición del alcalde propietario, y después de aprobada el acta de la sesión anterior, se da lectura a las comunicaciones recibidas.

EL DELEGADO INVESTITADOR

Una comunicación del gobernador designando a don Manuel Martínez Palacios, Interventor del Ayuntamiento de Siero, investigador de la administración municipal de Oviedo, debiendo correr por cuenta de este último Ayuntamiento las dietas que le correspondan por los trabajos que se vea obligado a realizar.

RECURSOS RESUELTOS

Se da cuenta de un recurso del señor Buyla, sobre impuesto de contribuciones especiales por sus propiedades de Fozanella, y otro del señor Faes, siendo favorable la resolución del Tribunal.

Se da cuenta también de otra comunicación del Tribunal Supremo, en la que se declara incompetente para intervenir en el recurso planteado por los propietarios de los terrenos del Llamo.

LA INSPECCION A LOS TEATROS

Se da cuenta del dictamen que presentan los miembros de la Comisión de bomberos en la inspección realizada en los teatros de la capital, para ver en qué estado se encontraba el servicio de incendios, y declaran que en los teatros

Se toma en consideración esta propuesta y pasa a las Comisiones correspondientes.

LA CASA DE CORREOS

Se da cuenta de una moción que apoya el señor Blanco de Tapia, y en la que se pide que una vez que el concurso para locales de la Casa de Correos ha quedado desierto por el precio ínfimo de quince mil pesetas que se fijaba, que se pida al ministro de Comunicaciones que abra nuevo concurso por una cantidad que no baje de 25 mil pesetas, y que al mismo tiempo se le haga saber lo insoluble e insuficiente de los locales que actualmente ocupa la Administración de Correos.

REUGOS Y PREGUNTAS

El señor Pérez Lozana, refiriéndose a la moción anteriormente aprobada, pide que los concejales de la Comisión de Policía urbana y los técnicos municipales, giren una visita al edificio construido en San Vicente para poder proponer al Estado la instalación en él de alguna dependencia pública.

Le contesta el señor Blanco de Tapia, manifestando que está sometido a un expediente administrativo, porque se han ejecutado obras que aún no se ha puesto en claro quién las ordenó, y que eso será obra de mucho tiempo.

El señor Alonso (don Crisanto), recuerda que está aprobada la pavimentación de la calle de Asturias, y pide que se lleve a efecto cuanto antes.

El ministro de la Gobernación adopta energicas medidas para el mantenimiento de la autoridad, autorizándose a los gobernadores para sustituir a los alcaldes.-Un atraco en Málaga

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Madrid.—El ministro de la Gobernación dijo de madrugada a los periodistas que como había manifestado en el Congreso por la tarde, al hacerse cargo de los conflictos de artes gráficas y construcción, había comenzado sus gestiones.

Llamó a los representantes de empresas periodísticas, no faltando desde luego el director del diario "A B C", y luego recibió a una comisión de obreros.

A unos y otros expuso su decisión de mantener el principio de autoridad y estimando que no podía permanecer cruzado de brazos, con el fin de buscar solución al conflicto, preguntó a patronos y obreros si tenían alguna petición de carácter general. Le contestaron que se trataba de un conflicto con "A B C", y entonces encaminó sus gestiones a resolverlo.

En la reunión celebrada con los patronos ha observado en ellos una actitud de transigencia y un deseo de no dificultar estas gestiones en ningún momento, aunque exigiendo las garantías de derechos que computan indefinibles.

Por su parte, los obreros, han mostrado el mismo espíritu de cordia, y han formulado sus peticiones con el encargo de que se transmitan al director de "A B C".

El ministro, haciendo constar que el primer deber es el mantenimiento del principio de autoridad, no tolerará las agresiones ni coacciones de que son víctimas los que trabajan o pretenden trabajar en "A B C" o en otra parte.

Después de las gestiones reseñadas, el señor Salazar Alonso transmitió las peticiones de los obreros al señor Luca de Tena, quien le ha visitado más tarde.

Añadió que hoy continuará las gestiones con el mismo espíritu y pensando siempre en el mantenimiento del principio de autoridad.

Después, refiriéndose al conflicto de la construcción, dijo que había citado a patronos y obreros, comunicándoles las sanciones que imponen a unos y otros por no cumplir sus respectivas obligaciones.

El ministro de Obras Públicas le ha comunicado que en las obras de enlace hay peligro de derrumbamientos, debidos a la paralización de los trabajos.

En vista de ello, el señor Salazar Alonso, según manifiesta, está dispuesto incluso a incautarse de las obras y obligar a contratistas y obreros que realicen los trabajos necesarios en bien de los servicios públicos.

Por último, se refirió a las noticias que está recibiendo, noticiando cuenta de alcaldes que o desobedecen a los gobernadores, o constituyen un peligro para el orden público, y agregó que para evitar la repetición de estos casos, hacía saber a los gobernadores que hagan uso del párrafo tercero del artículo séptimo de la ley de Orden público, nombrando delegados que sustituyan a los alcaldes en sus funciones.

NO DEJAN VENDER LOS PERIODICOS

Vallecas.—Hoy no se ha vendido el periódico de Madrid, por impedirlo un grupo de revoltosos que quemaron los paquetes de los que llegaron en primer término.

SIGUE LA RACHA

Málaga.—Hoy se cometió un atraco en la Sociedad "Granada e Hijos", que tiene su domicilio en la calle del Cerrojo.

Se hallaban en el escritorio don Juan Granada y los empleados a sus órdenes Cipriano Alonso y Francisco Santos, cuando se presentaron en él tres individuos que llevaban la cara a medio tapar con unos pañuelos y empuñaban sendas pistolas, con las que encañonaron a los que se hallaban en el local, obligando al señor Granada a que les abriera la caja de caudales, de la que se llevaron dos mil quinientas pesetas.

El que parecía director de la banda mandó registrar a los que se hallaban en el citado escritorio, llevándose también trescientas pesetas que Granada tenía en la cartera y veinticinco que tenía Cipriano.

Después obligaron a éste y a los otros dos a entrar en un cuarto, en el que le cerraron, dándose luego a la fuga.

El atraco de referencia fué presenciado por unos albañiles que trabajaban en una obra muy próxima, limitándose a presenciar el desvalijamiento loquiabiertos y asustados.

También la portera de la casa vió entrar y salir a los atracadores, pero le faltó valor para pedir auxilio. Los perjudicados han dicho que de los seis atracadores posiblemente reconocerían únicamente al que figuraba como jefe de la banda de atracadores. GRAVE ATROPELLO AUTOMOVILISTA

Madrid.—A última hora de la noche caminaba por la calle de Blasco Ibáñez el joven Francisco Berniando, acompañado de Luisa Ramos, y cuando llegaban a la de Ventura de la Vega, trataron de cruzar la calle, siendo en este momento arrollados por un automóvil, que les dejó en el suelo casi exánimales.

Conducidos ambos jóvenes a la Casa de Socorro del distrito, los médicos de guardia solamente pudieron certificar la defunción de Francisco a consecuencia de las graves heridas recibidas.

Por su parte Luisa presenta diversas lesiones de carácter grave. Se ignora el domicilio de ambos jóvenes, ya que la Luisa por su estado no puede hablar.

NO HAY SOLUCION

Segovia.—Hoy se han reunido patronos y obreros con el gobernador, pero no se encontró solución a la huelga.

Reina tranquilidad. LOS TIPOGRAFOS DE MADRID

Madrid.—El presidente de la Sociedad Arte de Imprimir fué interrogado esta noche acerca de si aceptarían los obreros la fórmula que "El Sol" de esta mañana expone, y aquél respondió que a eso tenía que contestar la Empresa del periódico "A B C", a quien va dirigida aquella fórmula.

DE UN ATENTADO

Madrid.—El joven Rizo, no Rico, que resultó herido a consecuencia de unos disparos que le hicieron a él y a otro compañero, cuando salían de "A B C", tiene 22 años de edad y es jefe de albañiles de la Empresa "Prensa Española", en donde es muy estimado de los jefes y obreros que trabajan en aquella por su simpatía y honradez.

Ultimo y más perfecto modelo de piuma artificial. Talleres Sanatorio Alvarez. Oviedo. Desde Villaviciosa

Se suicida colgándose de un castaño

(De nuestro corresponsal) En la inmediata parroquia de Bedriñana, se suicidó en la mañana del jueves último el vecino de aquella parroquia Manuel Palacio Infesta, mayor de 40 años, viudo, que vivía en compañía de sus tres hijos.

Para realizar sus propósitos se subió a un castaño próximo a su casa, provisto de una cuerda, uno de cuyos extremos amarró al árbol, practicando en el otro un lazo corredizo que aplicó al pescuezo, arrojándose luego del árbol. Cuando fué visto pendiente del árbol, corrieron en su auxilio, aunque inútilmente, pues el desgraciado, era ya cadáver.

Inmediatamente se pasó aviso al Juzgado, que, previas las diligencias, ordenó el traslado del extinto al depósito, donde se le practicó la correspondiente autopsia, siendo trasladados sus restos al cementerio de referencia.

Se ignoran las causas por las que el interfecto haya tomado tan fatal resolución. Versiones recogidas quieren atribuirlo a perturbaciones mentales, mientras otros aseguran que el suicida había manifestado en distintas ocasiones, se hallaba cansado de la vida. Nuestro pésame a sus familiares.

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

Dicho Rizo manifestó que cuando salía de "A B C" observó que le seguían tres individuos y que al llegar a la calle de María de Molina vió en un descampado a un grupo de individuos que le hicieron varios disparos, sin que pueda precisar si en dicho grupo se hallaban los que le venían siguiendo.

SIGUE LA INCAUTACION DE FINCAS

Madrid.—El Instituto de Reforma Agraria se reunió hoy, adoptando diversos acuerdos, entre ellos la incautación de varias fincas.

GANAN UN PLEITO EL EX-REY DE ESPAÑA

Londres.—El Juzgado en favor de don Alfonso de Borbón en el pleito contra el Banco de Vizcaya, sobre un depósito de títulos por valor de once mil libras esterlinas, que actualmente se hallan depositados en el Banco de Westminster.

PIDEN LA PRISION DE LOS SOCIALISTAS

Viena.—Se han enviado exhortos al extranjero pidiendo la extradición de los jefes socialistas perseguidos como preparadores.

DE UNA CATASTROFE MINERA

Berlín.—Comunican de Watson que a pesar de los trabajos aún no han sido extraídos los mineros que quedaron sepultados hace días.

A medida que avanza la excavación se oyen golpes más claramente, lo que hace suponer que aún hay mineros con vida.

Madrid.—El presidente de la Sociedad Arte de Imprimir fué interrogado esta noche acerca de si aceptarían los obreros la fórmula que "El Sol" de esta mañana expone, y aquél respondió que a eso tenía que contestar la Empresa del periódico "A B C", a quien va dirigida aquella fórmula.

DE UN ATENTADO

Madrid.—El joven Rizo, no Rico, que resultó herido a consecuencia de unos disparos que le hicieron a él y a otro compañero, cuando salían de "A B C", tiene 22 años de edad y es jefe de albañiles de la Empresa "Prensa Española", en donde es muy estimado de los jefes y obreros que trabajan en aquella por su simpatía y honradez.

Ultimo y más perfecto modelo de piuma artificial. Talleres Sanatorio Alvarez. Oviedo. Desde Villaviciosa

Se suicida colgándose de un castaño

(De nuestro corresponsal) En la inmediata parroquia de Bedriñana, se suicidó en la mañana del jueves último el vecino de aquella parroquia Manuel Palacio Infesta, mayor de 40 años, viudo, que vivía en compañía de sus tres hijos.

Para realizar sus propósitos se subió a un castaño próximo a su casa, provisto de una cuerda, uno de cuyos extremos amarró al árbol, practicando en el otro un lazo corredizo que aplicó al pescuezo, arrojándose luego del árbol. Cuando fué visto pendiente del árbol, corrieron en su auxilio, aunque inútilmente, pues el desgraciado, era ya cadáver.

Inmediatamente se pasó aviso al Juzgado, que, previas las diligencias, ordenó el traslado del extinto al depósito, donde se le practicó la correspondiente autopsia, siendo trasladados sus restos al cementerio de referencia.

Se ignoran las causas por las que el interfecto haya tomado tan fatal resolución. Versiones recogidas quieren atribuirlo a perturbaciones mentales, mientras otros aseguran que el suicida había manifestado en distintas ocasiones, se hallaba cansado de la vida. Nuestro pésame a sus familiares.



LA SITUACION EN CUBA

Habana.—El Presidente Menéndez dijo que tenía a su disposición 250 esquirolas para emplearlas en los trabajos del puerto si no se resuelve el conflicto planteado por los obreros.

Añadió que el Gobierno había agotado todos los medios para buscar una solución y que si no se reintegran al trabajo los huelguistas, serán sustituidos.

La policía, efectuó registros en los Sindicatos, practicando 65 detenciones.

También dijo el Presidente Menéndez que se iría a la disolución de las Sociedades obreras que no se sometan a lo dispuesto en el reciente decreto que reglamenta las huelgas.

AGENDAS "Bally-Baillière" 1934. Los mejores.

Table with 2 columns: Agenda type and price. Includes AGENDA DE BUFETE Y DIETARIO, AGENDA ALMANAQUE, AGENDA DE LA LAVANDERA, and BLOC CALENDARIO DE SOBREMESA.

AGENDA DE BUETE Y DIETARIO (22 x 28) Esq. 4 pags. por semana. 6,50 pag.

AGENDA ALMANAQUE (23 x 28) 4,00 pag.

AGENDA DE LA LAVANDERA. 0,75 pag.

BLOC CALENDARIO DE SOBREMESA. Con 12 pags. por semana. 2,50 pag.

LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22, 24, 26, 28, 30, 32, 34, 36, 38, 40, 42, 44, 46, 48, 50, 52, 54, 56, 58, 60, 62, 64, 66, 68, 70, 72, 74, 76, 78, 80, 82, 84, 86, 88, 90, 92, 94, 96, 98, 100.

VEA, OIGA.....

LOS UNICOS superheterodinos miniatura para las dos corrientes LOS CAMPEONES DE LA RADIO COLONIAL-EMERSON

Todas las estaciones del Mundo. Ptas. 325. EXPOSICION Y VENTA J. MONTES (Sastrería)

Unos 40 pag. Oviedo

Sastrería "EL ESCUDO" Ya se recibieron las novedades en PAÑERIA y precios baratísimos. Garantizamos la hechura. URÍA, 56 - Oviedo

de Principado y Jovellanos faltan telones de aguas, y que, el que existe en el Campoamor se encuentra en tal abandono, que no es posible su funcionamiento.

El señor San Martín explica cuanto viene ocurriendo en el teatro Campoamor, y pide que se dirijan a la Sociedad Filarmónica, que es la arrendataria y con quien tiene que entenderse el Ayuntamiento, para recordarle la obligación que tiene de mantener el edificio con todos los servicios establecidos por el Ayuntamiento, añadiendo que incluso en la fosa existe una cantidad enorme de escoria, de la que se va extrayendo de la calefacción, hasta el punto de estar enterrados los soportes del tablero.

El señor Mauri dice que todos esos defectos que apunta la Comisión, deben enviarse como denuncia a la Junta de Espectáculos y así se acuerda.

INDUSTRIA Y COMERCIO

Se da cuenta de varios asuntos de la Comisión de Industria y Comercio, algunos relacionados con el nuevo Matadero.

Lo que promovió un debate fué el arriendo de un puesto en la plaza del 19 de Octubre, por reclamación presentada por un solicitante contra la subasta; acordándose, después de intervenir varios concejales, que el asunto vuelva a la Comisión correspondiente.

ORDENANZAS MUNICIPALES

El secretario comienza a dar lectura a las Ordenanzas de Arbitrios, pero el señor Prado Pevida recuerda que el señor Vallina pidió que se imprimiese para repartirla entre los concejales, y como no se hizo, pide que quede sobre la Mesa.

Apoyan esta proposición el propio señor Vallina y los señores Calzón y Oliveira. Este último anuncia una proposición que traerá la Comisión de Aguas.

Se acuerda que queden sobre la Mesa las Ordenanzas.

UNA PROPOSICION PRO OBREROS PARADOS

Se da lectura a la proposición que presenta la Federación de Sociedades Obreras como resumen de la asamblea celebrada el domingo último, y en la cual se pide que se fomenten obras municipales que saquen las viviendas en los barrios obreros, que no se pague el servicio de agua por los obreros parados y que se cubra la trache-

Señorita para venta comisión a domicilio, artículo fácil venta, se necesita. Inútil presentarse sin buenas referencias. Dirigirse a Sociedad Española de Automóviles y Representaciones. Argüelles, 27, OVIEDO.

SECCION OFICIAL Compañía de Navegación Vasco-Asturiana. De acuerdo con lo que disponen los Estatutos de esta Compañía, se convoca a Junta General Ordinaria de señores accionistas, para el día 25 del corriente mes, y hora de las cuatro de la tarde, en el domicilio del Banco Asturiano de Industria y Comercio, de Oviedo, Mendizábal, 1.

"LA PREVISION CULTURAL" Esta Asociación Mutua de Ahorro para pensiones de Enseñanza, domiciliada en Oviedo, en la calle José Tartiere, número 19, convoca a sus asociados a Junta General Ordinaria, que se celebrará en el domicilio social, el día 25 del actual, a las diez de la mañana en primera convocatoria, y a las once en segunda, conforme determinan los artículos 45, 46, 47 y con el orden del día que se expresa en el artículo 48 de los Estatutos Sociales.

Oviedo, 10 de Marzo de 1934.—Por el Consejo de Administración.—EL PRESIDENTE.

NOTA.—Ordenado por el servicio de Inspección de Seguros y Ahorro, la ratificación o nuevos nombramientos en los cargos del Consejo de Administración, se hace resaltar a los Asociados la importancia para la vida social de esta su primera Junta Ordinaria.

Los libros y comprobantes estarán a disposición de los señores accionistas diez días antes de la celebración de la Junta, en las oficinas que esta Compañía tiene establecidas en Avilés.

Los señores accionistas que deseen concurrir a la Junta tendrán presente lo que determina el art. 20 de los Estatutos.

Caso de no poder celebrarse la Junta, por falta de número para la fecha indicada, se convoca para el domingo siguiente, 1 de Abril próximo, en el mismo sitio y hora.

Avilés, 6 de Marzo de 1934.—El Consejero-Delegado, Juan Uriá y Uriá.

OBTENDRA MAYORES BENEFICIOS INSTALANDO EN SU CAMION UN VOLQUETE HIDRAULICO VIGATA CONSTRUIDOS PARA PRESTAR SERVICIOS PESADOS DE 1/2 A 20 TONELADAS DE CAPACIDAD R. VIGATA TAUSTE (ZARAGOZA)



AGENDA DE BUETE Y DIETARIO (22 x 28) Esq. 4 pags. por semana. 6,50 pag. AGENDA ALMANAQUE (23 x 28) 4,00 pag. AGENDA DE LA LAVANDERA. 0,75 pag. BLOC CALENDARIO DE SOBREMESA. Con 12 pags. por semana. 2,50 pag. LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22, 24, 26, 28, 30, 32, 34, 36, 38, 40, 42, 44, 46, 48, 50, 52, 54, 56, 58, 60, 62, 64, 66, 68, 70, 72, 74, 76, 78, 80, 82, 84, 86, 88, 90, 92, 94, 96, 98, 100. VEA, OIGA..... LOS UNICOS superheterodinos miniatura para las dos corrientes LOS CAMPEONES DE LA RADIO COLONIAL-EMERSON Todas las estaciones del Mundo. Ptas. 325. EXPOSICION Y VENTA J. MONTES (Sastrería) Unos 40 pag. Oviedo

Informaciones de la Región

Laviana

INTERESANTE CONFERENCIA

La tribuna del Ateneo, trasladada al Cinema Moderno debido a la amplitud del local, la ocupó el miércoles último doña Josefina Alvarez, disertando sobre nación y nacionalismo; cultura y civilización. En el patio de butacas había ambiente de magisterio, porque un crecido número de profesores acudió a escuchar a la inspectora de Primera enseñanza de la zona, igualmente oída por todo el profesorado de las escuelas cercanas a la villa, confundido con una su estilo sensible, ingenuamente, desarrolló el tema de la conferenciante.

Con una modestia propia de quien no desconoce la cultura, hermosándose en su virtud llana y afable, familiarizándose con el auditorio por medio de su estilo sensible, ingenuamente, comienza diciéndolo a la conferenciante.

Describe la inspectora con citas de varios pensadores y hombres de derecho, lo que es a través de la historia la civilidad, consecuencia de la cultura, estudio y enseñanza debido a los filósofos, a quienes siguen los interesados en saber, estableciendo el poder del espíritu de alma a alma, de corazón a corazón, donde radican las luces del sentimiento humano, que es luz y remanso para los estragos del nacionalismo que tiene sangrantes y vivos episodios en la lucha fratricida de la humanidad.

Se ocupa de Polonia, la nación mártir, repartida hasta su corazón. Narra la época napoleónica, asegurando que Napoleón fué contrarrevolucionario.

Comenta el Congreso de Viena, donde se jugó a la pelota con trozos territoriales. Enjuicia, sin perder de vista el tema nacionalismo, lo acaecido en Alsacia y Lorena, enrolando en sus comentarios las características de cada nación, como surgen las contiendas entre las nacionalidades cuando en ellas el nacionalismo se manifiesta imperialista.

Se ocupa un poco de la historia, relatando cómo surgió el individualismo, el colectivismo y el Estado. Hablando de las fronteras describe la facilidad de su cambio mientras no existan las verdaderas fronteras en la conciencia de la nación.

La conferencia, altamente interesante, se le premió a la competisima profesora, con una calurosa salva de aplausos.

Colloto

"LA COLLOTENSE", SOCIEDAD DE SOCORROS MUTUOS

Nota oficiosa.—Por la presente se comunica a todos los ciudadanos que deseen ingresar en esta Sociedad, y que no lo hayan comunicado al presidente o secretario de la misma, deben hacerlo bien en Secretaría o a los vocales de distrito, con sus nombres y apellidos, edad y domicilio. Estos datos deben ser remitidos en el más breve tiempo posible para poder confeccionar las listas de ingreso.—Por la Directiva: El Presidente.

Candás

LA REUNION DE FUERZAS VIVAS

Se celebró el miércoles, 7 del corriente, en el Teatro Apolo la anunciada reunión de fuerzas vivas para buscar una solución al problema de los obreros parados.

Tuvo lugar a las doce de la mañana, asistiendo a ella una concurrencia de público numerosa, en la que se destacaban prestigiosas representaciones de las organizaciones obreras, de la industria y del comercio y del Ayuntamiento de Carreño, cuya esta última entidad, integrada por el Alcalde, Secretario y varios miembros del Consejo municipal, presidió el acto.

El Alcalde de Carreño, don Manuel del Busto, declaró abierta la sesión, explicando a renglón seguido que el objeto de la asamblea era el de aportar soluciones para resolver el problema de los obreros parados, problema, dice, llevado al Cabildo municipal por las organizaciones obreras de consuno.

Las soluciones acordadas fueron la de que el Ayuntamiento envíe un telegrama al señor Gobernador, aprovechando su estancia en Madrid, dándole cuenta del caso.

Quedó nombrada una comisión encargada de gestionar todos los trámites conducentes a que el Gobierno lleve a cabo lo que se reclama.

Infiesto

LETRAS DE LUTO

Hace unos días falleció en esta villa la virtuosa señora doña Marcelina González, tras larga y penosa enfermedad, que la ciencia médica no pudo combatir a pesar de cuantos esfuerzos se han hecho.

Era doña Marcelina una señora adornada de las más exquisitas virtudes, que toda su vida consagró a practicar el bien en favor de sus semejantes y a la constitución de un hogar tranquilo y cristiano.

Por ello contaba con infinitud de simpatías, las cuales se pusieron bien de relieve en la conducción de sus restos mortales al cementerio parroquial y en el funeral por su alma celebrado en nuestro primer templo.

Descanse en paz la virtuosa señora y reciban sus deudos nuestro más sentido pésame.

También dejó de existir en esta villa, inesperadamente, don Faustino Díaz, que desde hace muchos años venía desempeñando el cargo de alguacil del Juzgado de Instrucción de este partido.

En su cargo y su vida particular era el finado persona muy apreciada y muy querida por cuantos le tratáramos, porque su carácter era muy afable, y porque él siempre ponía todo su esmero en atender con la mayor consideración a cuantos le solicitaban y trataban.

Por eso al escribir estas tristes líneas nos cabe la pena que aflige a sus familiares por la pérdida de tan buen hombre, y así lo siente todo el pueblo de Pilofia, como se demostró en la conducción del cadáver al cementerio parroquial y en el funeral por su eterno descanso.

Que viva eternamente en la Gloria, pedimos al Señor, a la vez que enviamos a su viuda, hijos y demás deudos la expresión más sincera de nuestro dolor.

DE SOCIEDAD

Regresaron de Madrid, don Francisco Eguibar y su hija Nieves.

—Del mismo punto, regresó don Manuel Carballeira.

MUERTE SENTIDA

En esta villa, y en todo Pilofia, causó general sentimiento la muerte del vecino de Virio, don Avelino Fernández, que tantas simpatías contaba entre nosotros.

Baja al sepulcro a la avanzada edad de 82 años, después de una vida ejemplar como padre, como esposo y como ciudadano. Todo su afán era el trabajo para la constitución de un hogar desahogado y tranquilo, y así lo ha conseguido formar en compañía de su difunta esposa.

Como vecino era muy apreciado por todos, por su carácter alegre y bondadoso en extremo, y como amigo, nada dejaba que desear: era inmejorable.

Por eso, al enterarse de su muerte, acudió todo Pilofia a rendirle el último tributo en los funerales celebrados por su alma y en la conducción de sus restos mortales al cementerio parroquial, actos que tuvieron lugar en la mañana del miércoles pasado.

Descanse en paz don Avelino Fernández y reciban sus apesadonados hijos y demás familiares la expresión más sincera de nuestro dolor.

Ciaño Sata Ana

SOCIEDAD DE FESTEJOS

El pasado sábado celebró junta general la Sociedad festejos de La Laguna aprobándose la gestión de la junta saliente y nombrándose la nueva junta directiva que ha de actuar durante el actual ejercicio, siendo nombrados los señores siguientes:

Presidente, don Arturo Merino; vicepresidente, don Guillermo Martínez; secretario, don Ignacio Gutiérrez; vice, don Dionisio Rodríguez; tesorero, don Adolfo Argüelles; contador, don Celestino Suárez; vocales: don Vicente Orviz, don Tristán Fernández, don Faustino Blanco y don Manuel García Fernández.

La reconocida valía de los señores elegidos, el entusiasmo que siempre poseen en los asuntos que afectan a este pueblo es garantía suficiente para que los festejos de este año tengan resonancia nunca vista.

DESDE MIERES

Los alumnos de la Escuela de Comercio de Oviedo, visitan las minas de carbón

UN PASO A NIVEL

Nos consta que las barreras del paso a nivel del Vasco que existe en la calle de Manuel Llana, están ya terminadas y que han sido remitidas para su colocación a esta estación.

Rogamos a la Dirección del Vasco que dé orden de que se coloquen cuanto antes en evitación de cualquier contratiempo que pudiera ocurrir a peatones y vehículos.

EL CUADRO ARTISTICO DEL ORFEON

Este notable elenco artístico, integrado por valiosos elementos de nuestro laureado Orfeón, ha iniciado ya su tournée por la provincia, y, como no era menos de esperar, los éxitos han empezado por sonreírles en su primera actuación, llevada a cabo ayer en Pola de Lena, con un lleno rebosante de distinguido público y con unas ovaciones delirantes.

Hoy sábado se trasladarán al pueblo de La Felguera, actuando en el hermoso Teatro Pilar Duro.

Que aquí también obtengan otro señalado éxito, es lo que deseamos.

VISITAN LAS MINAS DE CARBON

El jueves último, y acompañados del profesorado, los alumnos de la Escuela de Comercio de Oviedo jiraron una visita a las minas de carbón de los señores Ortíz, a fin de completar sobre el terreno sus estudios, recibiendo con tal objeto concretas explicaciones sobre la forma de explotación por el personal técnico, que gustoso se ofreció para acompañarles en dicha visita.

MILES DE HOMBRES, SIN MUJERES

Tema interesante para una película, argumento altamente sugestivo y a la

vez emocionante, el de la producción de la Warner Bros "Veinte mil años en Sing Sang", que presenta al público la empresa del Novedades en sus funciones de hoy. Es una cinta que ha de merecer la aprobación de los buenos cineastas.

PARA ROMA

Para Roma, en unión de los muchos excursionistas pertenecientes a las Juventudes Católicas de Asturias, ha salido en la mañana del jueves último nuestro estimado amigo y querido colega, don Pedro Martínez.

DE SOCIEDAD

Pasaron unos días entre nosotros don Jesús, don Luis y doña Luisa Losa, queridos convecinos, a los que hemos saludado con singular afecto.

AGRADECIDOS

La familia del finado don José Hevia Díaz (q. e. p. d.) nos ruega hagamos constar públicamente su profundo reconocimiento a cuantas personas se dignaron asistir a la conducción de sus restos y funerales celebrados en la parroquia de La Rebollada, y particularmente a los compañeros de trabajo, por el delicado tributo póstumo de una hermosa corona.

TEATRO

Salón Novedades

Sensacional estreno WARNER BROSS

20.000 AÑOS EN SING SING

La historia de miles de hombres sin mujeres.

Un nuevo éxito cinematográfico.

¡ERA VERDAD!

El único remedio eficaz y seguro para combatir y curar radicalmente la **Anemia, Inapetencia, Debilidad cerebral, Desequilibrio nervioso, Agotamiento,** es el poderoso reconstituyente y famoso Jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD**

Enriquece la sangre, estimula el apetito, tonifica el cerebro, temple los nervios, nutre y fortifica positivamente. **Enérgico regenerador de la sangre, es una fuente de vida para los débiles, agotados, y una ayuda poderosa para los convalescentes.**

LAXANTE SALUD
Estrafidos y biliosos curados radicalmente. Es suave y eficaz. Grapegas en cajitas precintadas pídase en farmacias.

Aprobado por la Academia de Medicina. Es inalterable. Puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel.

Sama

FUNCION PARA HOY

Función teatral en el Salón Cervantes hoy sábado, día 10, a las nueve de la noche, por la agrupación proletaria I. S. R. de Sama con el siguiente programa:

Primero. "La Peste Fascista"
Segundo. "Asia"
Tercero. "Al Rojo".

La entrada será gratuita y se limitará la entrada a los niños.

Francisco Gayoso

MÉDICO-DENTISTA

Avenida de Primero de Mayo, Con-

fiterfa de Ricardo, piso 1.º

SAMA DE LANGREO

Caborana - Aller

SUMANDOSE A UNA PROTESTA

Nadie que sienta ansias de justicia y haga suyas las vicisitudes que la Compañía del Norte con su censurable conducta ha ocasionado a nuestros paisanos al regreso de su reciente excursión a Madrid, puede dejar de exteriorizar su más enérgica protesta contra la citada compañía, máxime cuando Asturias fué siempre para ella la verdadera "galina de los huevos de oro", y venirla soportando resignadamente sus mayúsculas irregularidades y sus intolerables y abusivos abandonos.

Por eso Caborana, al hacerse eco de las justísimas quejas de nuestros de portistas y excursionistas, no puede menos de sumarse a la enérgica protesta iniciada por ellos, con un gesto de marcada contrariedad, nunca menor que el penoso calvario que aquéllos han tenido que soportar bloqueados por la nieve, mientras quienes debieran atenderlos por delicadeza y caballerosidad, soñaban disfrutando del placido sueño como los iconoclastas o la pignoración de los anillos de Saturno.

Nembra - Aller

EL VALLE DEL RIO NEGRO, IN-COMUNICADO

Volvió la nieve, y como consecuencia del abandono de la carretera, aquélla sufrió sus efectos: los desprendimientos de tierras. Quedó la carretera incomunicada y... nadie se movió. Pasan varios días, se oyen las quejas de todo el mundo y... nada. Por fin, los propietarios de algunas camionetas se disponen a dejar el paso libre; ya lo hacen por segunda y tercera vez; lo hacen por ser mayores los perjuicios seguidos en lo que supone la falta de comunicación que el pago de unos obreros para el arreglo de la misma. Y al fin del trimestre es inevitable el pago de la matrícula por la camioneta. De modo que los propietarios de los vehículos tienen que arreglar el camino y luego pagar por usarlo; pues no debe ser así: o quitar la matrícula, o pagada ésta, dar vía expedita. Cuando queda la vía libre de los primeros que hacen uso de ella es el coche de la autoridad que debiera tener un poco más de esmero por este asunto, ya que le incumben como a cualquiera otro del concejo. De no poner pronto arreglo a esto dará lugar a sospechar que aquí, en Aller, se pone también a asar la sardina al sol que más calienta.

Tudela Veguín

NECROLOGICA

A la avanzada edad de 78 años dejó de existir en este pueblo el pasado martes doña Severa Camporro, persona muy querida y respetada por cuantos en vida la trataron, por ser una señora todo bondad y modelo en el hogar, por cuyo motivo su muerte causó honda impresión en el pueblo. La conducción del cadáver tuvo lugar el miércoles, a las cinco de la tarde, constituyendo una verdadera manifestación de duelo, la cual demuestra las muchas simpatías con que contaba la fenecida y cuenta su familia.

Desearse en paz la infortunada doña Severa y reciban nuestro más sentido pésame su desconsolado viudo don Francisco Pérez, hijos don José, don Ángel y don Inocencio; hijos políticos don José Alonso, doña Rosario Arenas, doña Emilia Fernández y doña María Alvarez y demás familia.

La familia de la fenecida da las más expresivas gracias a cuantos asistieron a la conducción del cadáver o de otra forma hayan expresado su pésame.

"GRANJA-TORREJON"

SAN CUCAO DE LLANERA
Teléfono 1482

Huevos para incubar

	Pesetas Doce
Brahma Pootra...	15 »
Orpington leonado.	12 »
» negro...	12 »
Conchinchina negra	25 »
» leonada.	25 »
Langsham negro...	25 »
» blanco...	25 »
Rhode Island rojo..	10 »
Leghorn blanco....	10 »

Los pedidos se servirán por riguroso turno.

Castropol

ENFERMOS

En su casa de Madrid, se halla enfermo de alguna gravedad, el notable periodista don José Díaz-Fernández.

—En su casa de esta villa, está igualmente enfermo de gravedad, don Perfecto Alvarez.

Desearnos a ambos una franca mejoría.

DEFUNCION

Ha fallecido doña Joaquina García, a los 84 años, en casa de las "Cuatro Torres", de esta villa.

Era mujer de mucha confianza. Llevaba de servicio de los señores de Concio y Menéndez de Luanca, más de 50 años. Tenían en ella depositada la misma confianza como si se tratase de un familiar.

Reciban nuestro sentido pésame dichos señores y todos sus familiares, en particular don Maximino Concio.

Descanse en paz la extinta señora.

Hontoria - Llanes

CUMPLIMIENTO PASCUAL

El R. P. Esteban Salvador, Superior de la Residencia del Corazón de María, de Gijón, predicó en nuestra iglesia una serie de sermones llenos de unción y celo apostólico, en orden a preparar esta felicitación para el cumplimiento pascual. El templo se vio materialmente lleno todos los días, con asistencia extraordinaria de hombres.

El domingo tuvo lugar la Comunion general, acercándose a la Sagrada Mesa más de 160 hombres.

Muy de veras felicitamos al R. P. Salvador y a nuestro querido párroco por el fruto conseguido, a la vez que hacemos votos porque ese fruto permanezca en la parroquia por mucho tiempo.

Avilés

INFORMACION JUDICIAL

El joven y culto abogado avileño don Angel González López, ha sido nombrado delegado fiscal sustituto de este término judicial.

La Jefatura de Obras Públicas de la provincia ha cursado al Juzgado de Instrucción de esta villa para exacción por vía de apremio, las multas de 50 pesetas impuestas, respectivamente, por aquel organismo a los vecinos de Conchas y Barredo (Gozón), Ramón (Suárez Muñiz) y Ramón Alvarez González, por contravenir el reglamento de circulación por carretera.

—Extinguida la licencia concedida por el Ministerio de Justicia para estudiar el funcionamiento de los Tribunales Titulares de niños en Bélgica, regresó a esta villa, acompañado de su bella esposa, el digno juez de Instrucción de este partido, don Alfonso Calvo.



PRIMER ANIVERSARIO

EL SEÑOR

Don José Sánchez Argüelles

Ex-concejal del Ilustre Ayuntamiento de Langreo

Descansó en la paz del Señor en su casa de la Armada (Ciaño Langreo) el día 12 de Marzo de 1933, a los 85 años de edad

HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

R. I. P.

Sus hijos don Celedonio «Goyo» y don Ricardo Sánchez Fernández (dueño de la Imprenta Moderna de Sama); hijas políticas doña Ludovina Sánchez, doña Rosario Casal y doña Artemia Castañón Zapico; hermano don Ramón Sánchez Argüelles; nietos, primos, sobrinos y demás familia,

Ruegan a sus amistades le encomienden a Dios y se sirvan asistir a los funerales de cabo de año que se celebrarán en la Iglesia parroquial de Ciaño (Langreo), el lunes próximo, 12 de Marzo, a las once de la mañana, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

No se reparten esquelas-recordatorio.

San Juan de la Arena

DE UN HOMENAJE

El domingo, 4 del actual, se celebró en este bello pueblecito de la costa asturiana una hermosa fiesta homenaje a la memoria del que en vida fué benemérito ciudadano y ejemplar caballero don Casimiro Vega, que consistió en darle su nombre a la plaza hasta ahora llamada de la Rula.

La iniciativa de este homenaje corresponde al Ayuntamiento de Soto del Barco, que tomó el acuerdo de dar el nombre de tan llorado convecino a la precitada plaza, como merecido y póstumo premio a una vida de laboriosidad y constante ejecutoria del bien en beneficio del pueblo.

A la hora anunciada, ya estaba en la amplia plaza, que desde hoy llevará el nombre de Casimiro Vega, el pueblo en masa, buena prueba de los gratísimos recuerdos que el homenajeado dejó, destacándose una nutridísima concurrencia del elemento marineru que fué siempre la predilección del señor Vega.

Descubierta la plaza, inicia los discursos el señor Alcalde de Soto del Barco don Victoriano Argudín, quien, en nombre de la Corporación municipal, hace resaltar el acto de ejemplar justicia que supone el homenaje.

Dice que a la vez que como Alcalde, habla como amigo del nunca bien llorado señor Vega, y en calidad de tal conocía íntimamente las virtudes que adornaban a tan benemérito ciudadano, todo inteligencia y corazón, puesta siempre al servicio del pueblo de La Arena, de cuyo progreso fué uno de los más esforzados paladines. Fué muy aplaudido.

También hizo uso de la palabra don Lisardo Cuervo, en nombre de la Sociedad de Pescadores "El Progreso Marino", haciendo resaltar los grandes beneficios que esta institución debía a la inteligencia, bondad y perseverancia del señor Vega, quien en momentos difíciles para la Sociedad siempre encontraba la solución adecuada, muchas veces en perjuicio de su propio bolsillo. Dice que con la desaparición de aquel hombre bueno y leal, la clase pescadora perdió un gran benefactor.

En último término, y en representación de la familia, habla don Casimiro Vega, hijo del homenajeado, que hace resaltar el profundo agradecimiento de aquélla por el acto de exaltación de la memoria de su querido padre, que de modo tan brillante se celebra agradecimiento que hace extensivo al Ayuntamiento de Soto del Barco, a los señores fabricantes, al "Progreso Marino" y al pueblo de La Arena que hoy da una muestra patente de su hidalguía y generosidad.

El acto resultó de gran emoción y brillantez, y el Ayuntamiento de Soto del Barco y los distintos sectores del pueblo de San Juan de la Arena pueden sentirse satisfechos de haber correspondido en la medida de sus posibilidades a los muchos beneficios que recibiera de tan benemérito convecino.

X. X. X.

Naves de Llanes

DE SOCIEDAD

Ha salido para Llanes, donde se propone pasar una temporada, la linda señorita Aurinta Carriles.

FALLECIMIENTO

Ha fallecido en Sama, doña Remedios Collado, después de recibidos los Santos Sacramentos. Su muerte ha sido generalmente sentida, particularmente en esta localidad, de donde era natural.

A su esposo don Alejandro Florieta, hijos y demás parientes acompañamos en su natural dolor.

Pola de Siero

NOTAS SOCIALES

Recibimos la triste noticia de que en Méjico falleció don Segundo Rodríguez. Su muerte ha sido muy sentida por ser de esta.

Damos el pésame a su hermana doña Matilde Rodríguez.

También recibimos la triste noticia de que en Buenos Aires ha fallecido don Faustino Cañal, que era aquí muy estimado.

Nuestro pésame a su hermana doña Defina Cañal.

Se encuentra enfermo don José García.

Igualmente don José Rodríguez.

Ujo

INTERESANTE CONFERENCIA DEL DOCTOR DON MELQUIADES CABAL

En el Ateneo Popular de Ujo dió ayer su anunciada conferencia don Melquiades Cabal sobre "Cura higiénica e higiénica alimenticia en tuberculosis".

Explicó el culto médico del Hospital Provincial los fundamentos y utilidad del reposo absoluto en cama, indicando minuciosamente todos los detalles del tratamiento.

Pasó a continuación a tratar de la cura al aire, libre de montaña y bosque, clima marítimo, dando reglas e indicaciones según los casos. Puso en claro un punto en litigio del clima húmedo y seco, creyendo que los dos climas son útiles, que lo importante es que se apliquen junto con el reposo.

De la higiene alimenticia censuró la sobrealimentación, causa de muchos trastornos digestivos que perjudicaban al enfermo.

Habló de las vitaminas de Funk, recomendando mucho las vitaminas A y C y D, pero que había que tomarlas naturales, pues ponía en duda que las vitaminas conservasen su acción en los preparados farmacéuticos.

Hizo elogios del aceite de hígado de bacalao que debían de tomar todos los tuberculosos.

Habló del método Gerson, introducido no hace mucho en la diética moderna, consistente en una alimentación rica en calorías y vitaminas, libre de sal, que en opinión de su autor aceleraría la cicatrización de las heridas tuberculosas.

A continuación habló de los trastornos digestivos, tan frecuentes, dando atinadas reglas para corregirlos.

El señor Cabal, uno de los valores más destacados entre la pléyade de jóvenes doctores, fué muy aplaudido al terminar su brillante conferencia, recibiendo asimismo múltiples plácemes por el positivo mérito de su disertación, pronunciada en tonos de verdadera divulgación científica.

La sala donde se desarrolló la conferencia se hallaba materialmente abarrotada de público.

CINE SONORO

Dos interesantes funciones tiene anunciadas la Empresa del Ideal Cinema de esta localidad para hoy sábado "Una noche en el Infierno" y para mañana domingo la producción de extraordinarios éxitos, hablada en español, titulada "El último varón sobre la tierra", en la que actúan los eminentes artistas Raoul Rolien y Rosita Moreno.

Nueva

UNA FUNCION DE TEATRO

Para hoy sábado día 10, a las nueve y media de la noche, está anunciada una función de teatro por el Cuadro Artístico de La A. Cultural del Valle de San Jorge, en el Salón del "Popular Cinema".

Se pondrá en escena el chistosísimo juguete cómico en tres actos de Muñoz Seca y Pérez Fernández, que lleva por título "La Caraba".

Como se trata de una velada a beneficio de la Cultural, en la que reciben instrucción muchos niños, para el engrandecimiento cultural de Nueva, no dudamos se vea hoy sábado el Popular Cinema lleno, ya que hay mandadas reservar gran cantidad de localidades.

Turón

CONFERENCIAS EN EL ATENEO OBRERO

Mañana domingo, 11 del actual, a las once de la mañana, explicará una conferencia en este Ateneo don Avelino Martínez, ex secretario del Ateneo de Mieres, sobre el tema "La cultura en las revoluciones".

Y el mismo día, a las cuatro de la tarde, explicará otra conferencia el señor Martínez en el cursal de este Ateneo, en Urbión, con el tema "La cultura y los Ateneos".

Esta última se celebrará en el Salón de Cine, y la entrada será pública.

Frieres (Langreo)
CONFERENCIA EN LA CULTURAL

Siguiendo el curso de conferencias que la Directiva de esta Cultural ha organizado, mañana domingo 11 del corriente, nos honrará la tribuna el culto médico felguerino don Ramón G. Argüelles (hijo), que disertará sobre el tema "El alcoholismo y las enfermedades sexuales".

Comenzará a las cuatro. La entrada será pública.

Colegio de Médicos

Angel G. Luengo

Medicina general

ESPECIALISTA DE NIÑOS

Sol artificial - Eritoterapia, diatermia
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5
Argüelles, 33.

Pedro G. Quirós e Isla

Jefe clínico del Hospital

Manicomio provincial

ENFERMEDADES NERVIOSAS

Y MENTALES

MARQUÉS DE SANTA CRUZ, 12-2.º

Teléfono 3697

MEDICO

ESPECIALISTA Valentin Fernández

VIAS URINARIAS

PIEL Y SECRETAS. De 10 a 1 y de 4 a 6

URIA, 21 - OVIEDO - Teléfono 13-50

Sanatorio Santa Rita

COLLOTO-OVIEDO Tel. 1599-3

Nerviosas y mentales. Dos fincas independientes para señoras y caballeros.

Director: LAUREANO SANCHEZ. Neuro-psiquiatra. Tranvía a la puerta.

Consulta de 9 a 1 y 3 a 5. Lunes y viernes no hay consulta ni visitas al sanatorio.

Doctor R. Miyares

Especialidad en Garganta, Nariz y Oídos

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

de Gil Jaz, 8, entresuelo. Teléfono 2700

Médico

especialista Leopoldo Escobedo

Enfermedades Piel, Secretas y Vias de la

Orina.—10 a 1 y 3 a 5

Uria, 18. OVIEDO.—Teléfono 2108

Miguel Caso de los Cobos

MEDICINA GENERAL

Especial Estómago, intestinos e hígado

Consulta de 10 a 12

Gil de Jaz, 3, bajo, izquierda.—Tel. 4045

Julio R. Fontán

Especialista: estómago, intestinos, hígado

Consulta de 10 a 12 y de 2 a 4

Uria, 48, tercero.—Teléfono 35-50.

OVIEDO

María Teresa Junquera

y Matutina Rodríguez

Especialistas en enfermedades de la In-

fancia. De las clínicas del Dr. Suñer de

Madrid, París y Londres

Rayos Ultra-Violeta

De once a una y de tres a seis

Callé González Besada, 22

Teléfono 1287

RODOLFO P. VILLAPADIERNA

Especialista en enfermedades del aparato

digestivo.—Consulta de 10 a 12

Fuertes Acevedo, 8.—Teléfono 1310.

OVIEDO

Doctor Alberto González

Especialista en enfermedades de la piel,

venéreo y sífilis. Santa Clara, 28, segun-

do, de 10 a 12 y de 4 a 6.—Teléfono 1884.

OVIEDO

Martínez Guisasola

Médico del Hospital Provincial

PULMONES Y CORAZON

Consulta: de 11 a 1 y 4 a 6

Palacio Valdés, 2 - Teléfono 3008

Jaime Escriña

Enfermedades nerviosas y men-

tales.

Campomanes, 14, primero

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

OVIEDO

Doctor Godofredo Robles

Hemorroides, Fisuras, Fistulas y

Ecemas del ano, Papilomas, Rec-

titis, etc., Varices, úlceras varico-

sas. Tratamiento sin operación, por

los procedimientos que acabo de

ver por las distintas Clínicas de

Europa. El enfermo puede hacer

su vida habitual. Reumatismo por

el procedimiento Austro-Húngaro-

Alemán. Clínica de Cirugía Gene-

ral. Uria, 21, de once a una.

OVIEDO.

Los lunes no hay consulta.

Luis Alvargonzález

Especialista de huesos, articulaciones, de

formidades. Cirugía de la especialidad.

Consulta de 10 1/2 a 1 y 4 a 7

Uria, 80, Chalct.—Teléfono 1257.—GIJON

Se construyen aparatos ortopédicos.

GONZALEZ-GRANDA

ESPECIALISTA

GARGANTA, NARIZ, OIDOS

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5

Independencia, 8.—Teléfono 2494

OVIEDO

José Fernández González

Enfermedades nerviosas y mentales

Jefe clínico del Manicomio provincial

Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6

URIA, 50, 2.º Teléfono 2816

Melquiades CABAL

MÉDICO DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Medicina interna, Pulmones y Corazón

Cirugía de la Tuberculosis

RAYOS X

Magdalena, 29, pral. Teléfono 2442

Manuel Collantes A. Buyla

Especialista en Garganta, Nariz y Oídos

Consulta: 10 y media a 1 y de 3 y media a 5

Uria, 72. Teléfono 31-1

LUIS MIYARES

MÉDICO DENTISTA

Consulta de 10 a 1 y 3 a 6

Melquiades Alvarez, 15, 1.º

Teléfono 2547.

Miércoles y Sábados no hay consulta

César Martínez

MEDICO OCULISTA

Horas de consulta de 10 a 1 y 3 a 6

Altamirano, 6 Teléfono 2549

Nicolás Pérez

Ex Director-Médico del dispensa-

rio Antituberculoso

A. BUILLA

Especialista en enfermedades del corazón

y de los pulmones.—RAYOS X

REANUDÓ SU CONSULTA

Consultas: de 10 a 1 y de 3 a 5

Uria; 60, principal. Teléfono 4050 Oviedo.

E. MARTINEZ RADIO

ENFERMEDADES NERVIOSAS

Y MENTALES

Marqués de Santa Cruz, 3-2.º derecha

Teléfono 2084.—OVIEDO

SANTIAGO MELON

MÉDICO DE LA BENEFICENCIA

Medicina interna sistema nervioso

Campomanes, 3, 1.º Consulta: 11 a 1

OVIEDO

DR. GOMEZ

ESPECIALISTA EN GARGANTA

NARIZ Y OÍDOS

Del Dispensario Antituberculoso

Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5

Uria, 56, pral. Teléfono 3072

Joaquín García Morán

Traslada su consulta de Enfermedades

del Aparato Digestivo

Marqués de Santa Cruz, 6, principal

José G. de la Vega

Especialista en aparato digestivo

Curación de la Hernia sin operación, tra-

tamiento de las Hemorroides con inyec-

ciones

Consulta de 11 a 1 en Rebollada (Mieres-

de 5 a 7 en Mieres, M. Llaneza, 36

Teléfono n.º 31.

Dr. Agustín Moneo

Especialista en partos y matriz

Tratamiento del embarazo y la Estesilidad

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

CORRIDA.—GIJON

Alojamiento económico y reservado.

Dr. R. JALON

Director del Dispensario Oficial

Antituberculoso.

Especialista en enfermedades del cora-

zón y de los pulmones

Rayos X

Consulta: de 11 a 12 y de 3 a 5

Asturias, 5, 2.º Oviedo, Teléfono 3092

M. RADIO E HIJO

DENTISTAS

Consulta: de 9 a 1 y de 3 a 6

San Francisco, 13, 2.º.—Teléfono 20-84

Mariano Fernández

Especialista en enfermedades del Estó-

mago, Hígado e Intestino

RAYOS X

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7

Telef.1927 Uria, 33, pral. OVIEDO

SECCIÓN RELIGIOSA

JUDICIALES

LESIONES POR IMPRUDENCIA

Se presentó ayer en la Audiencia Jesús Zapico para responder de un delito de lesiones por imprudencia. El día 17 de Enero del año 1933 conducía un automóvil el procesado por la carretera de Campo de Caso atropellando a la niña Otilia del delito de lesiones por imprudencia.

El procesado, al declarar ayer, solamente dijo que él llevaba una marcha moderada, que tocó la bocina y que al pretender la niña atravesar la carretera fué cuando resultó alcanzada.

La niña lesionada y su primita Rosario Rodríguez, que la acompañaba, declaran que ellas iban por la orilla de la carretera y que el coche atropelló a Otilia porque traía mucha velocidad y además porque no tocó la bocina.

Jesús Zapico, en el momento del atropello, conducía a unos muchachos que ayer declararon coincidiendo con la declaración del procesado.

Hubo otros testigos, entre ellos Luciano Calleja, que dice presencié el accidente y que el coche llevaba una velocidad de setenta por hora.

Terminada la prueba, el Fiscal, señor Ibarra, mantuvo sus conclusiones, lo mismo que la acusación particular que estaba ejercida por el señor Moutas.

La defensa, a cargo del señor Jardón, sostuvo la irresponsabilidad de su defendido.

POR HURTO

Benigna Fernández, es una muchacha vecina de Torces, en Tevera, que se encontraba el año pasado asistiendo a una tía suya llamada Josefa Fernández y un buen día se apoderó de unas ropas y 150 pesetas en metálico.

All declarar ayer ante los señores del Tribunal de Derecho dijo que su tía le había prometido, en pago de los servicios que prestara, testar en su favor, pero por intervenir los familiares no lo hizo.

Niega que fuese ella la que llevó los efectos y el dinero, sino su madre que también entraba en casa.

Compara la madre de la procesada, que se llama María Teresa Fernández, y no niega que ella llevó esos efectos y el dinero, pero que lo hizo porque no le pagaban a su hija las soldadas.

El Fiscal mantuvo sus conclusiones elevándolas a definitivas y el letrado defensor, don Severino Díaz Estébanez, pronunció un informe muy bien documentado para probar la inocencia de Benigna Fernández.

El juicio quedó pendiente de sentencia.

POR DESOBEDIENCIA

José García es un vecino de Cangas de Onís que llevaba en arriendo una finca de doña Carmen Pondal, pero de la cual fué desahuciado por falta de pago.

El procesado, después de efectuado el acto judicial, volvió a la finca, y el abogado señor García Bernardo sostiene que no existe el delito de desobediencia porque el juzgado realizó el desahucio sin impedimento alguno, pero que si más tarde volvió a su finca el procesado lo fué por querencia que tenía a la finca que ya sus abuelos la venían ocupando.

TRIBUNAL DE URGENCIA

Hoy se verán ante el Tribunal de Urgencia las siguientes vistas por tenencia ilícita de armas:

Oviedo.—Contra Emilio Alvarez Villanueva. Abogado, señor Pafieda.

Llaviana.—Contra Manuel González Díaz. Abogado, señor Muñoz de Diego.

Llaviana.—Contra José Gómez Testón. Abogado, señor Muñoz de Diego.

Además se verá el juicio, ante el mismo Tribunal, por el delito de atentado:

Mieres.—Contra José Rodríguez Pallacios. Abogado, señor Díaz Estébanez.

DESDE CABRALES

Interesantes detalles de la incomunicación en que han vivido los pueblos de los puertos y sus consecuencias trágicas

(De nuestro corresponsal)

Por fin, ya se ha establecido la comunicación con los cuatro pueblos de los Puertos, Sotres, Lielve, Bulnes y Camarameña.

Bloqueados por la copiosísima nevada última, estuvieron cerca de quince días incomunicados con el resto del concejo.

Nadie subió a prestarles auxilio, por la imposibilidad material de hacerlo, ni ellos podían salir de los poblados, por no existir camino practicable, pues era tal el espesor de la nieve, que los edificios estaban sepultados, teniendo a veces que abrir túneles para comunicarse los vecinos de casa a casa.

En Sotres falleció, a consecuencia de un parto, por falta de asistencia facultativa, la esposa de Francisco González, de 38 años, dejando diez hijos en la orfandad y el desamparo. Para dar tierra al cadáver, el pueblo hubo de trabajar heroicamente, a fin de abrir camino al cementerio y descubrir en este lugar para la fosa.

Casi todos los vecinos vieron perecer, o hubieron de sacrificar las crías de sus rebaños lanares y cabrios, por no poder alimentarlas las exhaustas ubres de las madres.

Muchas veces de todas clases, no pocas vacunas, perecieron por falta de alimento, pues agotada la hierba de los heniles, faltaban medios de

Pero lo más trágico, lo más espeluznante, ha sido lo ocurrido al desdichado joven Jesús Mier Pérez, de 23 años, el cual, al ir rompiendo huella para dirigirse al estable donde tenía sus vacas, advirtió que un "povero", empujado por el huracán, se le venía encima, con impetu devastador. Se precipitó a guarecerse en el invernadero, en cuyo momento aquel torbellino de viento y nieve batió el frágil edificio, ante la vista horrorizada de algunos pastores, que por la espesura de nieve allí amontonada, llegaron a perder la noción del sitio en que había sido sepultado el infortunado Jesús, cuyo cadáver tardó bastante tiempo en aparecer.

Es cierto que el PARK OVETENSE, Alto de Buenavista, es el mejor Recreo de España? Así lo afirman los turistas y las excursiones.

Era un muchacho trabajador y bueno, el único sostén de su anciana madre, doña Leandra Pérez, desdichada mujer que, abandonada de su marido,—que emigró para América hace más de 20 años, sin tener noticia de su paradero—vió morir otros tres hijos varones, uno en el Hospital de Oviedo, quedándole solo, para alivio de su vejez, el último hijo, el que acaba de perecer de manera tan trágica, viéndose

5 MOTIVOS

Por los cuales los Polvos de Arroz deberian contener Espuma de Crema

- 1.º — Una sola aplicación se mantiene durante todo el día.
- 2.º — Suprimen completamente el brillo.
- 3.º — Proporcionan un aspecto mate y aterciopelado y una belleza natural—sin formar manchas.
- 4.º — No los altera el viento, ni la lluvia, ni el sudor.
- 5.º — Aprietan los poros dilatados—No resecan la piel.

Esta nueva y asombrosa idea está aplicada a los Polvos Tokalon, los famosos polvos parisenses en los cuales la «Espuma de Crema» está científicamente mezclada con finísimos polvos aerificados. Deliciosamente suaves, refrescan y estimulan los tejidos fatigados, tonifican la piel y proporcionan a la cara, por fea que sea, un aspecto mate de maravillosa belleza. Los Polvos Tokalon, son los únicos genuinos polvos de arroz con espuma de crema. Una sola aplicación dura cuatro veces más tiempo que la de los demás polvos ordinarios.

Los compactos Tokalon contienen ahora espuma de crema. Los polvos y el rojo son ambos muy adherentes. Algo nuevo, diferente y mejor.

adquirir piensos sustitutivos del forraje.

Las noticias de Bulnes, son desconsoladoras, trágicas. En aquel pueblo tan visitado de los turistas, que a veces, más que el grandioso panorama de las montañas, picachos y cumbres, se paran a contemplar la «traza» del poblado, lo típico de aquel caserío primitivo, la última nevada ha sido catastrófica.

Muchas viviendas se hundieron, salvándose de milagro sus habitantes, que huían espavoridos sin saber en donde buscar cobijo.

Gran número de invernaderos quedaron sepultados entre la nieve, viniéndose abajo las techumbres, pereciendo todas las reses que en ellos se encerraban. Varios vecinos perdieron todo el ganado vacuno que poseían. Los rebaños de ovejas y cabras perecieron en gran parte, pues las reses que no perecieron al desplomarse los invernaderos, murieron por falta de alimento.

En el mundo, anciana y desvalida, llorando, enloquecida, lo que le resta de vivir, su negra suerte.

Tales daños sufrieron los cuatro pueblos de los Puertos, que tienen en la ganadería su único medio de vida, que si el Estado, o la Provincia, o quienes estén en caso de escuchar los ecos de tanto dolor, no acuden a remediar, en lo que cabe, tantos daños, tantas pérdidas, tanta desgracia, crearán aquellas pobres gentes, ante un abandono que sería inhumano, casi criminal, que no hay justicia al verse así dejados de la mano de los hombres.

EN MADRID HOSPEDESE

HOTEL VERSALLES

Lujo, confort, economía.

Avenida Dato, 21 (Gran Vía)

FIN DE LAS HERNIAS

Esta terrible dolencia que tantos sufrimientos produce y tantas víctimas ocasiona, está completamente vencida con los maravillosos aparatos del tan reputado especialista Sr. TORRENT que le ha puesto fin para siempre dejándola reducida a la nada. HOMBRES, MUJERES Y NIÑOS que tienen hernia, pequeña o grande, reciente o crónica, simple o compleja, sea de la índole que fuere, ello no importa, todos pueden curarse como otros tantos miles se han curado, con toda comodidad y sin la más pequeña molestia con estos científicos aparatos que no llevan trabas ni tirantes engorrosos de ninguna clase, que no pesan ni abultan amoldándose al cuerpo como un guante, transformando a todos los herniados en seres perfectos y robustos como eran antes de estar quebrados. Herniados todos, si queréis acabar para siempre con vuestras dolencias, visitad sin pérdida de tiempo al especialista Sr. TORRENT que gustosamente atenderá gratis a cuantos se presenten en OVIEDO y en el Hotel Inglés, únicamente el próximo miércoles día 14 del corriente. En GIJÓN el día 15 en el Hotel Salomé. En SANTANDER el día 13 en el Hotel Ig. aca.

ESPECIALIDAD en fajas medicas y demás aparatos especiales para corregir y evitar todas las dolencias propias de la mujer. Talleres y despacho en Barcelona: UNION, 13 Casa TORRENT.

CARTA ABIERTA AL ALCALDE

Los procedimientos de la Administración de Arbitrios y el perjuicio que éstos causan a los industriales

El industrial señor Fidalgo nos remite la siguiente carta abierta dirigida al alcalde:

«La protesta del industrial señor Serrano, ha puesto sobre el tapete la conducta que viene siguiendo la Administración de Arbitrios con el comercio en general y los industriales alcoholeros en particular.

Ni yo ni ninguno de más compañeros nos oponemos en ningún caso a que el Ayuntamiento imponga a los alcoholeros los arbitrios que considere necesarios, aunque esto tampoco quiere decir, naturalmente, que seamos nosotros los que hayamos de enmendar con nuestras aportaciones la desastrosa política administrativa del Municipio, pero de lo que sí hay que protestar de nuevo y cada vez con más energía, es de la conducta que viene observando la Administración de Arbitrios y en relación con todo esto brindamos al alcalde los siguientes detalles:

Con ocasión de las multas extraordinarias, contra las cuales recurrimos, confiamos en que al fin se nos hará justicia, se efectuó una operación más o menos fantástica por el administrador de Arbitrios, que hizo que aumentaran automáticamente las cantidades señaladas en varios miles de pesetas. A los industriales locales se nos gravaba en ocho céntimos más por

litro de aguardiente rebajado que a los que traen a Oviedo sus mercancías de fuera del concejo, colocándonos en una situación de inferioridad, perjuicio e injusticia, que nos hará pensar definitivamente en la conveniencia de trasladar a Llanera nuestras industrias. La Ordenanza por la cual se imponen estos arbitrios está sin aprobar por el delegado de Hacienda, lo cual es ilegal a todas luces. El Ayuntamiento, que tiene en todo momento controladas las salidas y entradas de alcoholeros, nos ha cobrado una serie de cantidades totalmente imprevisibles y sin aviso de ningún género, sin perjuicio de pretender inferirnos gravísimo daño en nuestro crédito industrial, al repetir que somos defraudadores, aún cuando en las constantes entrevistas con usted, señor alcalde, le hemos demostrado el error y cómo el Ayuntamiento se ha equivocado con nosotros, como en tantas otras cosas.

Para acabar con esto, que rectifique su procedimiento la Administración de Arbitrios y que seamos totalmente rehabilitados en nuestro crédito, yo pido a usted que se haga luz de una vez en toda esta cuestión, para que la opinión sepa a qué atenerse y nos juzgue a todos.—Aurelio Fidalgo».

En la Diputación

LA COMISION GESTORA

Bajo la presidencia del señor González Peña se reunió ayer mañana la Comisión Gestora de la Diputación.

La reunión se dió por terminada poco antes de las dos de la tarde, y en ella, además de otros asuntos de trámite, se acordó reiterar la petición formulada repetidas veces, interesando del Ministerio la elevación de categoría de la Escuela de Comercio de Gijón.

Este acuerdo se adoptó atendiendo las peticiones de una Comisión interesada que expuso recientemente sus deseos en este sentido.

POR LOS NEGOCIADOS

Manuel González Casal, vecino de Pumarín (Oviedo), presenta instancia interesando modificación en la tarifa de cédulas.

El Hospital de San Abad, de San Sebastián, interesa ejemplares del reglamento, bases de trabajo, etc., por las que se regula el Hospital de Oviedo.

La Auditoría de Guerra de Marruecos, en Ceuta, pide certificación acreditativa de que el recluta Gumersindo Gutiérrez, no percibe sueldo ni pensión.

El Ayuntamiento de Morcín, cumpliendo oficio de Vías y Obras, referente a una denuncia presentada por el caminero del camino de Argame a La Piñera.

El Ayuntamiento de Langreo, da cuenta del desprendimiento de tierras ocurrido en el pueblo del Viro, que le deja incomunicado.

La Hidroeléctrica del Narcea, devuelve cubiertos, los impresos que le fueron enviados por el Negociado de cédulas personales de esta Diputación.

El Conservatorio Provincial de Música, remite la Memoria anual.

El ingeniero jefe de Obras publicas de la provincia, remite la cuenta de recepción del camino vecinal de Javita a Nacedo.

INSTANCIAS RETENIDAS

En el Negociado correspondiente, se hallan detenidas las siguientes instancias por no estar reintegradas con el timbre provincial correspondiente:

Del presidente y secretario de la Asociación Profesional de Alumnos de la Escuela Industrial de Gijón.

De don Florentino Cortijo Muñoz, del Ateneo de Campo de Caso.

PAZ ALONSO

MODISTA

Santo Domingo, 7, principal OVIEDO

Los tradicionalistas

Suspensión de la conferencia del Sr. Lamamié de Clairac

Por no poder desplazarse hoy a esta el señor Lamamié de Clairac, debido a ocupaciones perentorias, relacionadas con el actual momento político, queda aplazada hasta nueva fecha la conferencia anunciada para hoy.—La Directiva.

HAMBURG-AMERIKA LINIE

(COMPANIA HAMBURGUESA AMERICANA)

SERVICIOS DESDE EL NORTE DE ESPAÑA

A CUBA Y MEJICO

La lujosa motonave de doble hélice

“ORINOCO”

saldrá el 23 de MARZO de Santander y Gijón y el 24 de Coruña y Vigo admitiendo pasajeros de las clases 1.ª, Turista y 3.ª para

Habana, Veracruz y Tampico

A AMÉRICA CENTRAL

El 7 de ABRIL saldrá de Santander la nueva motonave de dos hélices

“CARIBIA”

con destino a BARBADOS, TRINIDAD, LA GUAYRA, PUERTO CABELLO, CURACAO, PUERTO COLOMBIA, CARTAGENA, CRISTOBAL PUERTO LIMON y PUERTO BARRIOS, para cuyos puertos admite pasajeros de 1.ª y 2.ª y Turista.

A AMÉRICA DEL SUR

El 2 de ABRIL saldrá del puerto de VIGO la motonave

“GENERAL OSORIO”

con destino a Rio de Janeiro, Montevideo y BUENOS AIRES, para cuyos puertos admite pasajeros de clase intermedia 3.ª camarote y 3.ª ordinaria.

Para toda clase de informes y pasajes dirigirse a la AGENCIA DE LA HAMBURG-AMERIKA LINIE en GIJÓN, calle del Marqués de San Esteban, 20, entresuelo. Apartado de Correos 44.—Telegramas «HAPAG». Teléfono 1-10.

Ecos del Magisterio

FRENTE UNICO DEL MAGISTERIO DE ASTURIAS

El jueves, 8 del actual, celebró su acostumbrada reunión el Comité del Frente Unico del Magisterio de la provincia.

Hubo un cambio de impresiones acerca de los asuntos que se hallan en tramitación.

Se acordó confiar a los señores Arce y Ruiz, la realización de las gestiones encomendadas por el Frente Unico Nacional en su última circular.

También se acordó dirigirse al Comité Nacional, brindándole algunas iniciativas de este provincial, relacionadas con la campaña de Prensa en favor de nuestra causa.

Se nombró una comisión encargada de buscar un local amplio para la celebración del proyectado mitin pró escuela nacional.—El Comité.

12 DUROS

Trajes estupendos a su medida, colores novedad y garantizada la hechura en ALMACENES “MI TIENDA”

URIA, 30

CENTRO DE COLABORACION PROFESIONAL

El miércoles pasado tuvo lugar la primera reunión de los maestros del concejo que integran el Centro de Colaboración.

La reunión fué presidida por la culta inspectora de la zona, señorita Juanita Clavero, quien disertó sobre cuestiones psicológicas y otras actividades de la escuela, realizando prácticas con algunos niños acerca de la ficha individual. Don Miguel Díaz, trató de los «intereses del niño», y don Avellino Pablos, desarrolló una lección práctica. Un coro de niñas ejecutó hermosos cantos, señalándose trabajos para la reunión próxima.

LEA USTED

La Voz de Asturias

Calzados MINERVA

Estamos agotando los MODELOS A REDUCIR. Visítenos: encontrará Vd. algún par a su gusto por la mitad de su valor.

No olvide nuestro modelo 2413 de 17 PESETAS

LLANTA PULMON

Oviedo; Fruela, 2--Gijón: Corrida 49-51. Blasco Ibáñez 87



COCK--TAIL

Mañana... Empiezan las eliminatorias del campeonato de la Copa. Torneo que se apura en el tiempo mismo que una copa, por ejemplo, del "tio Pepe". Y no es anuncio.

32 equipos, incluidos los isleños, e hispanomarroquíes, toman parte en esta primera "poule", que quedarán reducidos a 16, el domingo 18; a 8, el 1 de Abril; a 4, el domingo 15; a 2, el 29; y a uno, el 6 de Mayo, que será el campeón.

¿Quién?...
¿Quién ha de ser? El que ya lo es.

Mañana... Hay una final, se juega una final en Buenavista; la del campeonato "amateur", siendo los contendientes el Sporting (dobles) y la Sportiva.

Los ovetenses, que son los poseedores actuales del título, quieren revalidarlo. Que lo conseguirán. No nos cabe la menor duda. Pero...

Saliendo a ganarlo, desde luego, por que lo gijoneses, a lo mejor...

Blum!... se dejan caer, y explotan como una bomba.

Y si se llevan el título, después, las reclamaciones, como diría un "pipi" madrileño a Cascorro...

Mañana... El X choque de españoles y portuñeses.

Choque, cuyas más fuertes vibraciones, llegarán a los que acuden a Buenavista, por medio de los altavoces de la Radio Asturias, que las retransmitirá.

Atendiendo las indicaciones que desde aquí hacíamos el miércoles.

Muy bien... A todos, absolutamente a todos, satisface el plan trazado por el Oviedo, de ir ofreciendo periódicamente partidos al reserva, y probar en éstos, a los jugadores jóvenes, que desputan por esos campos. Resultado de estas pruebas, hoy, existe una pléyade de jugadores salidos del anonimato en los cuales se cifran no pocas y fundadas esperanzas...

A ese sistema gracias, de poco tiempo a esta parte, la simiente de buenos jugadores fertiliza en Oviedo que es un primor... Alonso, Tavilo, José Ramón y Paredes, las figuras del partido del pasado jueves, Teo, y otros próximos a descubrir de continuar el sistema con tanto provecho iniciado, formarán en fecha no lejana el conjunto tipo verdad del reserva del Oviedo.

Por ahí, por ahí se empieza.

Por ahí, por ahí, se llega lejos...

Entre col y col... En vísperas del match España-Portugal, cuando esa coacción pudiera ser funesta para el football nacional, más de un cronista de Madrid, entre col y col... viene censurando el que Lángara no sea sustituido por Elicegui dado que la primera formación del ataque hubo de sufrir gran variación con la no comparecencia de Iraragorri. Y aunque por ventura el seleccionador conoce el "pafio" de esos críticos, y hasta donde es capaz de llevarles el servilismo, y no les hace caso, no deja de ser una propaganda despreciable por lo inoportuna, y lo que tiene de partidista, y que a título de aficionado español condenamos...

Lángara, por acierto o por error, es el centro delanteros seleccionado, y merece como el resto de los componentes del "once" la confianza y consideración de todos los españoles.

Ponerle defectos; recordarle su primera actuación de internacional para empequeñecerle, eso es una coacción a que él no actúe con entusiasmo y libertad en provecho del football patrio, disponiendo además a sus compañeros de línea a que se divorcien de él en el juego.

Hacer eso; decir eso en letras de molde, es propio de quien ni es español, ni es crítico, ni es aficionado, ni es nada.

Nada.

Mañana... A las once, y en Teatinos, habrá partido de categoría.

Se enfrentan en eliminatoria del campeonato de tercera categoría el Real F. C. y el Somió.

Hay que "dir" a ver al Rosal. Por que el encuentro, además, merece mucho público.

FEDERACION CULTURAL DEPORTIVA OBRERA

Esta Federación organiza para hoy, sábado, día 10, en el Centro de Sociedades Obreras, Plaza de San Miguel, un gran festival en el que tomarán parte valiosísimos elementos de esta localidad, entre ellos el aplaudido cuadro artístico "Eleno Farándula", que pondrá en escena el sainete cómico en tres actos titulado "¿Qué hombre tan simpático!", de Carlos Arniches, y un quinteto musical compuesto por elementos de la Rondalla de la "Corral Vetus-ta".

Esta Federación invita a este acto a todos los ciudadanos que quieran aportar un pequeño donativo en pro de la cultura y el deporte obrero.

SECCION DE RETOS

El Lugones F. C. hace saber al Arenas de Naranco que puede trasladarse el domingo a jugar al campo de Corrufo.

—El Stadium de la Argañosa reta al Zorroza de la calle de Uría para jugar mañana en el campo de Llamaqui, a las tres de la tarde.

—La Selección de La Corredoria hace saber al Lugones que mañana se trasladarán a dicha localidad para jugar el partido que tienen concertado.

Esta Selección cita a todos sus jugadores para que se presenten el domingo en la peluquería Falin, a las dos de la tarde.

—Los Camilleros de la Cruz Roja de Oviedo retan a los enfermeros del Manicomio Provincial a jugar un partido de fútbol en el campo que ellos designan. La contestación por este periódico.

En San Claudio

Mañana, domingo, se trasladará a Trubia con el propósito de jugar un partido con el Juvenia el Rápido de San Claudio.

En el Rápido debutarán nuevos elementos, entre ellos Modesto Alvarez Diaz (alias) "Catuto", elemento de gran valía por su rápido chute. Por lo tanto, esperamos que el partido ha de ser de mucho interés debido a la gran valía de los contendientes.

En Sama

LA MARCHA SOBRE EL BATAN

El domingo, a las dos de la tarde iniciará su marcha la caravana de camiones que tienen la misión de trasladar a Mieres, a muy cerca de los quinientos aficionados.

Aparte de los que pone el Racing, el loco también ha contratado un hermoso Federal que saldrá del Café Cervantes a dicha hora y de Mieres a las nueve. Los de Racing que saldrán de la confitería Montes regresarán a las siete. Precio único, a 2,50 pesetas.

Vayamos todos con optimismo, con las gargantas bien descansadas y a esperar que el campeón se abra nuevamente camino.—Teo.

En Nueva

En el partido que jugaron el Posada F. C. y el Sporting Club de Nueva, resultaron vencedores los del Sporting que lograron dos tantos por cero los del Posada.

El partido se jugó con mal tiempo y el dominio fué intenso a favor de los nuevenses.

Según nos dicen los chicos del Club local, no recibieron la copa convenida, sino que los del Posada, al perder, guardaron la copa y entregaron un florero, como luego le dieron en llamar. De aquí la poca formalidad de los forasteros.

A VIDIAGO

Mañana domingo, día 11, se desplazará nuestro Sporting a jugar a Vidiago con el titular de aquel pueblo.

Les deseamos una victoria y buen regreso.

BOLOS En Nueva

Debido al mal tiempo no pudo terminarse el acuerdo anunciado para el pasado día 25 de Febrero en la bolera de don Plácido-Alonso, de Piñeres, teniendo lugar la segunda y última bolada el día 4 del corriente.

La bolera los dos días se vió bastante animada y el resultado de clasificación fué el siguiente:

Juan Pérez Alonso, que hizo 139 bolos; Antonio Pérez Alonso, 127; Francisco Sampedro, 116; Angel Martínez, 112; y Juan Ceto, que hizo 29 bolos con 16 bolas, al que se le adjudicó el anunciado premio sorpresa.

Optica Moderna

La más competente en el despacho de recetas de oculistas

Fruela, 2 - OVIEDO

Ciaño Santa Ana VICTORIA CASERA

El domingo pasado, y como estaba anunciado, tuvo lugar la partida de campeonato entre el equipo de La Unica, de Gijón y el del Miramar. Acudió escaso público, y éste pronto se dió cuenta de la superioridad de los "miramarinos" que con facilidad se desentendieron de los "únicos", venciéndoles por 2-0.

Mañana se trasladará a La Carrera el Miramar, para contender en partida de campeonato con el equipo de La Tertulia, de aquella localidad. Como el equipo de La Tertulia, ya es de sobra conocido, y por su parte el Miramar se halla en forma para codearse con los "ases", de ahí que esta partida resultará muy competida, pues a los "miramarinos" les hacen mucha falta los dos puntos, y lo mismo le sucede a La Tertulia, y por ello han de jugarse el todo por el todo los dos potentes equipos.

¡Atención futbolistas!

Mañana se radiará en el acreditado BAR CIGALES, Covadonga, 19, el partido internacional que se celebrará en Madrid.

DE GALLOS PELEAS PARA MAÑANA

Para mañana domingo están concertadas seis grandes peleas de jacos, tomando parte en ellas las famosas jacas pravianas, que como siempre darán mucho juego.

Sus contrarias pertenecen a las famosísimas galleras de Ribadesella, Nifia Bonita y Azcárraga.

Las peleas darán principio a las once y media en punto.

Radio Asturias

E. A. J. -19 (293 m.)

Programa para hoy sábado:

A las 14: emisión de sobremesa. "Mira lo que has hecho", fox. "Las pistoleras", Jiménez. "Que me la traigan", ranchera. "El jardín del amor", vals. "El cantar del arriero", fragmentos, Torrado.

"Dans ma pesiche", vals-jazz. "Las guardabarreras", Jiménez. "El torbellino", vals. "Requiem Mae", Mozart. "Una combinación espléndida", fox.

A las 15: cierre.

A las 19: música variada.

A las 21: cierre.

Sección bursátil Bolsa de Madrid

(Facilitada por el Banco Asturiano) Día 9 de Marzo 1934

VALORES DEL ESTADO	HOY Ptas.
Deuda perpétua 4 por 100 Interior 1919	69,65
Id. Id. Exterior 4 por 100. 1924	83,85
Id. Amortizable 4 por 100 Emisión 1908	—
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1920	93,90
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1923	89,50
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1926	100,10
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1.º Enero 1917	100,45
Id. Id. 5 por 100 Emisión 15 Febrero 1927	85,00
Id. Id. 5 por 100 Emisión 1929	100,00
Id. Id. 3 por 100 Emisión 1928	74,00
Id. Id. 4 por 100 Emisión 1928	68,30
Id. Id. 4 por 100 Emisión 1928	94,00
Id. Ferrovial Amortizable de Estado 5 por 100	98,75
Id. Id. Id. 4,50 por 100	89,20
Bonos oro 6 por 100	225,25
VALORES CON GARANTIA DEL ESTADO	—
COMPANIA TRASATLANTICA	—
Obligaciones 5, 50 por 100 Emisión 18 de Mayo 1925	—
d. Id. Emisión 18 de Noviembre 1925	—
Id. Especiales 6 por 100 Emisión 1.º Mayo 1926	—
ACCIONES	—
Banco España	—
Sociedad Metalúrgica Duro-Felguera	—
Compañía Arrendataria de Fósforos	—
Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos	121,00
Compañía Arrendataria de Tabacos	200,00
Hidroeléctrica Española	148,50
La Unión y El Fenix	—
Metropolitano Alfonso XIII	—
C.ª Española Petróleos	26,00
Alberche	—
Mengemor	—
Chade	—
F. C. Norte de España	245,50
F. C. Madrid Zaragoza y Alicante	223,00
Acciones Ordinarias Sociedad Gral. Arucarera de España	41,75
Cédulas Beneficarias	—
Unión Española de Explosivos	663,00
OBLIGACIONES	—
Sociedad Fábrica Mieres 6%	—
Sociedad Metalúrgica Duro-Felguera	—
Obligaciones 4 por 100 no estampilladas. Sociedad General Azucarera de España	—
Obligaciones 4 por 100 Estampilladas. Id. Id.	—
Bonos Tesorería 6 por 100 Idem. Idem.	—
d. Id. Interés preferente hasta el 6 por 100 Id. Id.	—
OTROS VALORES	—
Cédulas 6 por 100 Banco Hipotecario de España	04,00
Id. 5 por 100 Id. Id. Id.	94,25
Id. 4 por 100 Id. Id. Id.	—
Id. Banco de Crédito Local 6 por 100	88,50
Id. Id. Id. 5,50 por 100	81,75
Id. Id. Id. 5 por 100	—
COTIZACIONES DE MONEDA EXTRANJERA	—
Francos franceses	48,50
Libras esterlinas	37,50
Francos suizos	238,15
Liras	63,50
Dólares	7,40
Francos belgas	34,35
Marcos	2,935

De un homenaje

El acto de hoy de los conductores mecánicos

Conforme hemos anunciado estos días hoy tendrá lugar el acto de la entrega de la placa de plata al tesoro don Ramón Aldalur Izaguirre por la Sociedad Mutualidad de los conductores mecánicos de Asturias.

El acto tendrá lugar esta noche, en el "Bar Sebas" y a él asistirán muchísimos compañeros que darán una prueba de su afecto y cariño a este excelente compañero que ha sabido luchar con tesón y cariño por la Sociedad.

Ya en adelante y día de San José, todos al PARK OVETENSE, Alto de Buenavista.

Don Jesus Fernández Fernández

En la tarde del jueves fué trasladado en carroza a Santa Eulalia de Mallecina, del concejo de Salas, para ser inhumado en el panteón de familia, el cadáver de don Jesús Fernández Fernández. El entierro en aquel pueblo constituyó una de las más sentidas manifestaciones de duelo, y lo fué también el solemne funeral que por un eterno descanso se celebró ayer mañana en la iglesia parroquial, con asistencia de un gran gentío, con lo que quedó probado, no solo el afecto con que se distingue a la familia en el referi-

Doña Isabel Goy Azpiri

También falleció en Pola de Lena, lugar de residencia habitual de la familia, la respetable anciana doña Isabel Goy Azpiri, que estaba muy bien relacionada en el concejo, como lo está la familia, muy estimada también en Oviedo, donde el óbito referido ha producido muy hondo pesar, que es traducción del afecto que se guarda para el viudo y para los hijos, que acaban de sufrir tan grande pérdida, pérdida de las que no se reemplazan con nada y que hay que admitir con fe de cristianos y con la certeza de que el cuerpo desaparece para ascender el alma a las alturas de la gloria, al lado de los elegidos por el Supremo Hacedor, que es infinito en sus bondades y que acoge a los que hicieron bien en la tierra con el amor del Padre Eterno. Eso podrá servir de consuelo para los suyos, como lo servirá también la consideración de que se trataba de una dama ejemplo, en la que habían resplandecido todas las virtudes, pero sobre todo las de la esposa y la madre, que realiza, como ella realizó, la más augusta misión que corresponde a los humanos. Por eso se la quiso con sentimientos de admiración y cariño profundo y por eso se dedicará a su memoria el más sincero homenaje de respeto y simpatía.

En la mañana de ayer tuvieron lugar los funerales en la iglesia de la villa de Pola de Lena. Y a continuación se verificó la conducción del cadáver al cementerio. Uno y otro acto se vieron extraordinariamente concurridos.

Nuestro pésame más sentido a

La Unión y el Fenix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas competamente desembolsadas

65 años de existencia

Seguros sobre la vida - Seguros contra incendios

Seguros

65 años de existencia

Seguros de valores

Seguros contra accidentes

Marítimos

Subdirectores en Asturias

Hijos de Lacazette

AGENCIAS EN TODOS LOS PUEBLOS

RUA, 5 - OVIEDO

do concejo, sino el sentimiento de pesar producido por la muerte del señor Fernández, que baja al sepulcro en pleno vigor de una naturaleza joven, vencida en una lucha cruel, que llevó angustias y desazoro a los corazones de las personas que estaban unidas al fenecido por vínculos de sangre y por lazos de una fuerte amistad, ya que no se rompe sino en casos tales, de tanto dolor. Y a que se exteriorizaran tales sentimientos se había hecho digno el mentado por las condiciones excepcionales de su carácter, por su acrisolada honradez y por sus sentimientos llenos de calor de humanidad y de cariño para los suyos.

su viudo don Antonio Cifuentes Requejo (Topógrafo jubilado de la Sociedad Hullera Española); hijos don Julio, doña Blanca, doña Alicia (encargada de la taquilla del Teatro Campoamor) y doña Gertrudis; hijos políticos doña Lázara Suárez Cimadevilla, doña María Álvarez, don José María Díaz, don Juan García Cachero y don Vital Hevia y González Lena; nietos, sobrinos y primos.

Sidra

Hoy se rompe una pipa en Casa Faldetes

Campo de los Reyes

CONVOCATORIAS EN LA PROVINCIA

En Sama

SOCIEDAD MUTUALISTA "EL PROGRESO"

(Sección de Sama)

Se convoca a junta general ordinaria para el domingo día 11 de los corrientes y hora de las diez de la mañana en el Cinema Dorado, para discutir la memoria anual correspondiente al año 1933.

Esta junta Directiva espera de todos los afiliados asistan a la mencionada junta, por tratarse en la misma asuntos de gran interés para la Mutualidad.

Por otra parte, ponemos en conocimiento de los afiliados que todo aquel que no haya recibido la mencionada Memoria pase a recogerla en Contaduría.—La Junta Directiva.

En Infiesto

LA BIBLIOTECA CIRCULANTE PILEONESA

La Biblioteca Circulante Pileonesa convoca a sus socios para junta general en el domicilio social el lunes, a las tres de la tarde, y ruega a todos a más puntual asistencia, por tener asuntos muy interesantes que tratar.—La Directiva.



La cucharada que proporciona una buena digestión

He aquí el medicamento triunfante en todo el mundo para aliviar las molestias de la digestión. Suprime la acidez, el dolor de estómago, gases, vómitos, catarro intestinal, etc., las digestiones se abrevian, y el enfermo como más, digiere mejor y se nutre.—Obra como antiséptico del aparato digestivo, curando las diarreas de los niños, incluso en la época del desista y dentición.

Laboratorio SAIZ DE CARLOS

Servicio, 30-MADRID

Envíen un folio de su Elixir Estomacal a la siguiente dirección:

Nombre

Calle

Población

Provincia

ELIXIR ESTOMACAL

VENTA EN FARMACIAS

SAIZ DE CARLOS

NOTAS DEL DIA

EXITO DEL GOBIERNO

Toda la Prensa española, con excepción de la extremista, coincide en que el Gobierno obtuvo un gran éxito en la sesión de antayer, y en que ese éxito se lo proporcionó involuntariamente el diputado socialista y funcionario de Correos que interpelló al ministro de Comunicaciones con motivo de las medidas tomadas por éste para impedir la mediación del Poder.

De modo que se ha producido un efecto opuesto al que el diputado se proponía. Bastó ver el lenguaje que empleó para deducir que era el más contrario al que exigía una defensa documentada y serena. Los socialistas tendrán que convencerse de que cuando se trata de una interpellación alrededor de la cual se había despertado una expectación general, se debe echar mano de personas de cierta altura; personas que cuando se crean en posesión de la verdad, sepan exponerla y defenderla con nobleza, fiándose en la justicia de la propia causa y no en el gesto airado y las palabras fuertes.

La interpellación sirvió para dos cosas: para que el Gobierno se nutriera de la mayor parte de los sectores de la Cámara, incluso a los republicanos conservadores, tan adustos de algún tiempo a esta parte, y para que otros sectores de tipo gubernamental descubrieran su miseria política, adoptando posturas del más viejo estilo parlamentario, consistente en que para las oposiciones nunca el que gobierna tiene razón. Como si los prestigios de la autoridad no importasen a los gobernantes de hoy y a los de mañana!

Claro es que con la intervención del ministro y los votos favorables de la Cámara no se ha ganado ninguna batalla de las Termópilas; ya se sabe. Pero acostumbrados a que todo fuera dejación y debilidad ante fuerzas hostiles organizadas, el gesto del señor Cid tuvo gallardía bastante para que haya obtenido la justa admiración.

Besteiro, después de la intervención de Aguilante, dijo paladinamente que reconocía no ser muy firme la posición de la minoría socialista y que algunos de los incidentes ocurridos le habían producido deplorable impresión. ¡Basta!

EL PARTIDO SOCIALISTA

Lerroux ha desmentido que en el Consejo de ayer se hubiera tomado el acuerdo de declarar al partido socialista fuera de la ley. Está bien. Realmente, no hay motivo para ello. Lo decimos con la misma tranquilidad como diríamos lo contrario si lo creyésemos así. Cuando oímos la primera versión, no pudimos impedir un gesto de sorpresa. Cuando hemos leído la rectificación, la hemos encontrado natural.

Es cierto que Largo Caballero ha andado por ahí haciendo pinitos revolucionarios; pero han sido por su cuenta y riesgo. El partido como tal no ha dicho una sola palabra. Es cierto también que Prieto dijo que el partido desencadenaría la revolución si... (y aquí vino la inevitable condición). Prieto, como avezado que está a las luchas parlamentarias, no suelta en tales trances afirmaciones absolutas. Siempre van escoltadas de una condición, por si acaso. O sea que todo polemista debe dejar un agujero detrás para cuando haya necesidad de volver grupas.

En realidad, el partido socialista, como tal, no ha hecho nada que autorice el colocarlo fuera de la ley. Por eso Lerroux, que tampoco es tonto, ha dicho que por ahora no ha dado motivo para que se tomase contra él medida tan grave, y que esperaba que no daría lugar a tener que tomarla. Va también la condición: Si él empieza, también empezaremos nosotros.

Pues bien; lo mejor es que no empiecen ninguno de los dos. Un partido como el socialista que no sólo ha gobernado, sino que ha sido el amo de la nación, no puede convertirse en instrumento revolucionario por el sólo hecho de que ahora se revise y rectifique su política. Esa es la mecánica natural de todos los partidos que suben al Poder, y que siguen la ley de las acciones y las reacciones. Lo que debe hacer es esperar con paciencia su hora, como esperaron los demás. Y si esa hora no llega, es porque no debía de llegar o porque ya pasó.

EN EL PRINCIPADO

«Rasputín y la Zarina»

La literatura sobre Rasputín es tan copiosa que apenas hay detalle referente a la vida del famoso aventurero, falso "staretz", que no sea conocido de todos los curiosos de la Rusia de la guerra. Y en cuanto al cine, son numerosas las versiones que se han dado de su vida e influencia en el Palacio imperial, al punto de que parecía que el tema estaba agotado.

Pero he aquí que los hermanos Barrymore, dos grandes potencias en los estudios californianos, han querido dar nueva vida a las andanzas de Rasputín y nos han servido su interpretación en la cinta que lleva por título "Rasputín y la Zarina".

¿Qué se han propuesto los realizadores con esta cinta? Desde luego no les han interesado los detalles históricos de la formidable tragedia de Rasputín. Todos sabemos que el impostor fué muerto por el príncipe Yussupoff, y no por el personaje de la película, y que tampoco murió como en la pantalla se proyecta, sino bajo la pistola del príncipe. En fin, el propio Yussupoff lo ha contado en un relato de su propia mano que no hay quien no conozca.

¿Qué se han propuesto, pues, los realizadores? Darnos una visión cruda, crudísima, espantosa, atroz, de los acontecimientos que precedieron al asesinato de la familia imperial. En este aspecto, no han perdonado detalle. Todo lo que se diga de engaño, violencia y ferocidad, queda estereotipado en la cinta, al punto de que el espectador queda con el ánimo deprimido y asqueado de que tales hechos hayan podido tener realidad.

Ahora bien; la cinta como realización, es grandiosa. Las primeras escenas en el templo, los coros rusos, la música del órgano, el fastuoso decorado, todo ello supone un desprendimiento y un verismo pocas veces alcanzado en el cine.

El personaje Rasputín, vestido por Lionel Barrymore, encuadra perfectamente en el tipo que tantas veces nos hemos imaginado; lejos de ser un hombre de unción, ni aun en el engaño, es

un tipo cínico, repulsivo, de gran poder de sugestión y de ningún escrúpulo moral. La escena del reloj con el czarwitsch es uno de los grandes aciertos del portentoso actor. Y la escena de su muerte es algo en que alcanza los límites del espanto y la tragedia.

Su hermano Juan tiene el papel simpático de la versión, y logra toda la firmeza de su carácter en dicha escena de la muerte, ya que es él quien mata a Rasputín después de una lucha ciclópea.

El niño que hace el czarwitsch es un portento de naturalidad, un verdadero hallazgo. Queda como resumen que la cinta es magnífica; que a veces el realismo llega a extremos tan impresionantes que casi molestan, y que en muchos aspectos es documental y por tanto sumamente interesante.

Fotográficamente considerada es perfecta.

C. de M.

De Sociedad VIAJES

En viaje de compras, salió ayer para Barcelona nuestro particular amigo don Ulpiano Cervero (hijo), del acreditado establecimiento comercial de esta plaza "Almacenes Los Chicos". Descuémosle feliz viaje.

MEJORADO

Se encuentra muy mejorado de la operación sufrida días pasados en el Sanatorio Asturias de esta capital, nuestro distinguido amigo don Mariano Flórez L. Villamil, gerente de la fábrica de cervezas "El Águila Negra", de Colloto, siendo dado de alta dentro de estos días.

Celebramos muy de veras la noticia, y enviamos por ello al señor Flórez y familiares nuestra cordial enhorabuena.

Guisantes ULECIA

INFORMACION DEL GOBIERNO CIVIL

El gobernador no autoriza la celebración al aire libre de un mitin organizado por la Federación de Sociedades Obreras

MITINES Y MANIFESTACIONES PUBLICAS

El Gobernador nos habló ayer de diferentes instancias que recibe solicitando permisos para celebrar actos de propaganda, como mitines y manifestaciones públicas.

Estoy—agregó el Gobernador—harto de decir que todo el mundo para hacer estas peticiones debe ajustarse a la Ley, sin cuyo requisito no es posible dar estado legal a lo que se desea.

Uno de los requisitos es el presentar las solicitudes de mitines con veinticuatro horas de anticipación por lo menos, para que el Gobernador pueda estudiar el caso y tomar las medidas que estime oportunas.

Por no cumplir esta parte legal no he autorizado algunos actos que por conducto del señor Barcia se habían solicitado para celebrarlos en Gijón.

Además debe especificarse en la solicitud el carácter del acto.

Se me pedía un mitin en los Campos Eliseos para fijar el frente único y una conferencia de carácter cultural.

El primero no lo he autorizado porque no creo que en estos momentos sea oportuno hablar del frente único y el segundo porque no se indicaba la tendencia de la conferencia, aunque ésta tuviese carácter cultural.

También negué otro acto que se solicitaba celebrar en Avilés porque no lo hacían dentro del plazo de las veinticuatro horas.

El presidente de la Federación de Sociedades Obreras, Bonifacio Martín, me visitó también—dijo el Gobernador—para pedirme permiso al objeto de dar un mitin el domingo en el Campo de San Francisco.

No se lo autoricé porque en estado de alarma no es prudente la celebración de estos actos al aire libre, pero le indiqué que si lo celebraban en la casa del Centro Obrero no tenía inconveniente alguno.

Quedó en presentarme la solicitud por escrito. Este mitin es uno de los acordados para la campaña pro obreros parados.

LA TRINCHERA DEL NORTE

Y como en uno de los escritos presentados por este representante obrero era el interesarme por las obras de cubrición de la trinchera del Norte, tuve ocasión de hablar con el concejal señor Pérez Lozana, que habló de este asunto en Madrid con el secretario particular del ministro de Obras públicas y que este funcionario le dió las mejores impresiones de que esta obra se hará.

Yo pienso hablar con el señor Guerra del Río y creo que habremos de conseguir llevar a cabo esa obra para poder ocupar en ella muchos obreros parados.

NOMBARRA UN DELEGADO

Hace días nos había dicho el Gobernador que el Interventor del Ayuntamiento de Carreño le había denunciado que se le pretendía obligar a efectuar ciertos pagos que considera ilegales, pidiendo que se nombrase un delegado investigador de la contabilidad.

Pues bien—agregó el señor Rico Rivas—ya estoy autorizado para hacerlo y dentro de unos días designaré la persona que ha de ser.

TOMA DE POSESION DE UN SECRETARIO

Nos anunció luego que, cumpliendo la orden dada, el Ayuntamiento de Rábera de Arriba había dado posesión al secretario don Nemesio Ulloa, pero que al hacerlo se había consignado una protesta por la orden que emanaba de mi autoridad.

He de saber en qué tonos está redactada esa protesta para obrar como corresponde si ella no fué hecha con los respetos que merece la representación del Gobierno en esta provincia.

Yo les he dicho que no apareciendo nada contra el secretario no hay más remedio que reponerle en su puesto; que se le instruya expediente si es que ellos conocen algo y entonces veremos si existe alguna incompatibilidad.

VISITA PARA HOY

Para hoy tiene anunciada el Gobernador la visita de las fuerzas vi-

vas de Carreño que vienen con objeto de hablarle de los problemas de aquella villa.

ROBO EN UNA IGLESIA

A continuación nos dió cuenta de un telegrama que le remite la Guardia civil del puesto de Onís, dándole cuenta de que en la iglesia de aquel pueblo se había cometido un robo, llevándose los ladrones dos cálices valorados en 350 pesetas.

LO DEL INSTITUTO DE PUEBLCULTURA

Después le preguntaron los periodistas sobre el rumor de que en el Instituto de Puericultura se había cometido una estafa.

El Gobernador, dijo: —Estuvo aquí el señor Estrada para quejarse de que, con su estampilla se había cobrado un cheque en el Banco Herrero y tan pronto recibí la denuncia suspendí al administrador.

Pero como ustedes comprenderán no me he de contentar con esta medida, sino que ya tengo que seguir las averiguaciones necesarias para ver si ese asunto puede traer consigo otras responsabilidades.

EL CONFLICTO DE LOS I.E.CHEROS EN LA ZONA ORIENTAL

Después nos leyó un telegrama donde se le da cuenta de que el conflicto lechero en la zona oriental sigue en el mismo estado y que la Granja de Póo está cumpliendo sus compromisos.

EL REFORMATARIO DE NIÑOS

También nos dió cuenta de que los contables nombrados por la Junta de Protección a la Infancia para hacer las investigaciones en la contabilidad del Reformatorio de niños de Sograndio le habían entregado el informe.

Solamente lo vió por alto y se advierte que ellos hablan de una diferencia de 3.000 pesetas aproximadamente, que no aparece por lo visto muy aclarada.

LA ESCUELA DE TRABAJO

A continuación nos dió cuenta de la visita que le hicieron don Luis Laredo y don Luis Oliviera, del Patronato de la Escuela Elemental del Trabajo, que estuvieron a quejarse de que algunos Ayuntamientos no hacen efectivas sus consignaciones según es obligación, y el Gobernador les ha dicho que esa queja la formularan por escrito para él dirigirse luego a los Ayuntamientos a quienes corresponde pagar y que no lo han hecho a estas fechas.

PARA LOS OBREROS PARADOS

Otra de las reclamaciones que le han hecho las representaciones del Centro Obrero, al hablarle de los obreros parados, ha sido la de recomendarle que cerca del ministro de Gobernación, o por algún otro medio, se procurase que se retiraran del Monte de Piedad las pignoraciones que se refieren a útiles de trabajo, para entregarlas a los interesados que carecen de recursos para hacerlo ellos por su cuenta.

A esto argumentó el señor Rico Rivas que él podría hacerlo mediante alguna forma que habrá de estudiar.

Y hablando con los periodistas repitió la promesa, pidiendo el concurso de todos para esta obra buena.

El Gobernador estudiará de qué modo se podrá conseguir esto, pues tiene interés en llevarlo a realidad.

PASO LIBRE

El gobernador ha recibido un telegrama, en el que se le da cuenta de que ha quedado libre el paso por el puerto Palos.

HUELGA SOLUCIONADA

También recibió otro telegrama en el que le comunican que ha quedado resuelta la huelga que sostenían los obreros de San Mamés, y que plantearon por el despidio de un pinche.

LA VOZ DE ASTURIAS

ES EL PERIODICO DE MAYOR TIRADA Y CIRCULACION DE LA PROVINCIA.

NUESTRAS ORGANIZACIONES POPULARES

Una vez más y por delegación expresa del diario madrileño "Ahora" vamos a organizar el concurso para elegir "Miss Asturias"

En el título damos ya la noticia, que es posible haga decir a los más suspicaces o a los peor intencionados, todos ellos muy pocos, afortunadamente, que no andan los tiempos como para ocuparse en concursos de belleza. Y claro es que a nosotros nos tienen sin cuidado todas esas pequeñas críticas disimuladas; pero bueno será advertir que jugamos perfectamente compatible el ser los primeros en la defensa de los intereses de Asturias—un caso concreto: nuestra oposición a la ratificación del Tratado con el Uruguay—y el encargarnos de organizaciones que son muy del gusto del público, que acierta en su filosofía de que las horas duras hay que aligerarlas con cosas amenas, y no cabe duda que entre éstas destaca por su gracia, honestidad y alegría la elección de "Miss Asturias", a lo cual vamos a proceder un año más por encargo honroso del gran rotativo madrileño "Ahora", que será el encargado de proceder a la organización en España con vista al concurso internacional.

En Asturias hay un sin fin de mujeres bonitas que independientemente de que quieran o no pregonar en buena lid su belleza, pueden y deben acudir al concurso regional, para el cual anticipamos que preparamos no pocos atractivos y sorpresas.

Como en años anteriores, esperamos contar con la insustituible colaboración de las Sociedades locales y regionales—las de Gijón no pueden faltar en ningún caso—, así como con la ayuda de los numerosos amigos de toda la provincia, pues deseamos que el concurso sea en su seriedad y alegría, por contraste, una demostración más del buen humor asturiano; como el mejor piropo a las incontables bellezas femeninas de la región y la confirmación de la popularidad de LA VOZ DE ASTURIAS.

En días sucesivos iremos dando detalles de la organización para el concurso de belleza, al que esperamos concurren señoritas de toda la provincia, en honor de las cuales, repetimos, organizamos muchos e importantes agasajos.

EL JURADO MIXTO DE LA MINERIA

En la reunión de ayer se adoptaron varios acuerdos, entre ellos uno relativo a las minas de El Viso

Hoy se reunieron las Secciones de Obreros y de Vigilantes. Presidió don Celso Rodríguez Arango, actuando de secretario don Bernardo Fueyo.

En el Pleno de obreros, después de leerse y aprobarse el acta anterior, se examinó una reclamación relacionada con la concesión de vacaciones pagadas a los obreros accidentados, declarándose que si un obrero ausente del trabajo por accidente no puede disfrutar las vacaciones a consecuencia del mismo, carece de derecho para disfrutarlas al año siguiente en virtud de la prohibición de acumularlas mantenida en la reglamentación elaborada por el Jurado.

Dada cuenta al Jurado de una consulta planteada por la Sociedad Industrial Asturiana, se acordó que los obreros eventuales, aun cuando hayan sido de plantilla anteriormente en la empresa en que presten servicio, no poseen preferencia alguna sobre los subsidiados para cubrir las vacantes que se produzcan en los trabajos.

Se acordó que los señores Castells y G. Peña visiten las explotaciones del patrono don Bonifacio Alvarez e informen en otra sesión sobre si proceden o no fijar tipos especiales de mínimo, proponiendo en caso afirmativo los adecuados.

Se autorizó una suspensión temporal en la percepción del subsidio a los obreros Domingo Lombao Carbajal y Ramón Lobo Rodríguez, pertenecientes a la Sociedad Hullera Española, quienes recababan en un escrito permiso para causar baja en la lista de subsidiados durante la vigencia de un contrato de cargo próximo a ultimar con dicha empresa, debiendo ésta informar a la Caja de las fechas de comienzo y fin de los trabajos.

Contestadas favorablemente al reclamante las preguntas hechas al patrono señor Abella, se acordó incluir de nuevo en la lista de subsidiados a Daniel Barros, a cuyo efecto se trasladará a la Caja y al patrono la presente decisión.

El Jurado se dió por enterado de una comunicación suscrita por Maximino Espina, retirando la reclamación pendiente de estudio por una Ponencia, por haberse arreglado con su patrono.

Se aprobó y acordó archivar el ejemplo presentado sobre la contrata colectiva ultimada entre los obreros de la mina "Brafía", del grupo Siero y la Sociedad Duro-Felguera.

El conflicto de las minas del Viso, fué objeto de un amplio exámen. Se leyó el informe emitido por los ponentes señores Arango y Burgos, quienes no pudieron completar la información por la resistencia de los obreros del grupo. Por este motivo el Jurado se inhibió en las reclamaciones primera y cuarta, concretándose su actuación en este asunto, muy especialmente, a examinar la segunda, referente a la readmisión de tres obreros en dicho grupo destinados a trabajar en Aniebes, indebidamente, según se afirma en la misma.

La representación de la empresa explicó minuciosamente lo sucedido, y después de afirmar que había readmitido a todos los obreros que habían trabajado en dicho grupo anteriormente al traspaso de dicha industria y solicitado el reintegro, dió a conocer la situación de estos tres obreros que habían sobrado en el grupo de Aniebes y admitidos después como peones eventuales en el grupo del Viso. Destinados de nuevo a Aniebes, surgió la negativa a aceptar este traslado reglamentario y la petición a ser mantenidos con carácter fijo en el grupo del Viso.

La empresa no puede acceder a lo solicitado por estos obreros, toda vez que la aplicación estricta del Reglamento de Trabajo y la práctica acostumbrada, conceden prioridad a la antigüedad, suscitándose, de aceptarse esta reclamación, posibles peticiones de obreros que poseen más derechos que los aludidos.

El grupo de Aniebes está próximo a cerrarse, y una vez producido este cierre es indiscutible que la provisión de vacantes o de plazas que se crean en el grupo del Viso, perteneciente a la misma empresa, corresponde ocuparlas a los obreros procedentes de Aniebes por orden de antigüedad.

La representación obrera, invocando un ofrecimiento hecho por la empresa a los reclamantes de pasar a desempeñar trabajos privativos de la categoría de picador cuando hubiera plazas disponibles, y apoyándose además en que los obreros fueron filiados, sostiene que conservan derechos en el grupo del Viso, debiendo por tanto ser recuperados en éste.

Después de larga discusión, el Jurado, por unanimidad, acordó que pro-cede proveer las plazas a cubrir en el Viso con los obreros de Aniebes por orden de antigüedad en cada categoría.

Una segunda pregunta votada por las dos representaciones fué decidida por el señor presidente, después de producirse empate, en el sentido de que los obreros procedentes de Aniebes que estén ocupados actualmente en el Viso, quedan sometidos al acuerdo que precede.

Respecto a la cuarta reclamación, la empresa prometió atenderla. Se acordó que los señores Castells y Zapico informen sobre la reclamación de diferencias de mínimo formulada por obreros picadores de los talleres "Ancha" y "Generala", primer piso del pozo "Sotón". Esta comisión realizará el lunes la visita acordada.

Respecto a la reclamación sobre reintegro formulada por el obrero Manuel Suárez Alonso, que trabaja para los señores Velasco Herrero Hermas, se estimó prescrito su derecho por no haber ejercido en tiempo oportuno la acción correspondiente, y recomendar a la empresa que, dados los servicios anteriores prestados por el reclamante, que lo readmita cuando sea posible.

Respecto a la reclamación de un ofrecimiento hecho por la empresa a los reclamantes de pasar a desempeñar trabajos privativos de la categoría de picador cuando hubiera plazas disponibles, y apoyándose además en que los obreros fueron filiados, sostiene que conservan derechos en el grupo del Viso, debiendo por tanto ser recuperados en éste.

Después de larga discusión, el Jurado, por unanimidad, acordó que procede proveer las plazas a cubrir en el Viso con los obreros de Aniebes por orden de antigüedad en cada categoría.

Una segunda pregunta votada por las dos representaciones fué decidida por el señor presidente, después de producirse empate, en el sentido de que los obreros procedentes de Aniebes que estén ocupados actualmente en el Viso, quedan sometidos al acuerdo que precede.

Respecto a la cuarta reclamación, la empresa prometió atenderla. Se acordó que los señores Castells y Zapico informen sobre la reclamación de diferencias de mínimo formulada por obreros picadores de los talleres "Ancha" y "Generala", primer piso del pozo "Sotón". Esta comisión realizará el lunes la visita acordada.

Respecto a la reclamación sobre reintegro formulada por el obrero Manuel Suárez Alonso, que trabaja para los señores Velasco Herrero Hermas, se estimó prescrito su derecho por no haber ejercido en tiempo oportuno la acción correspondiente, y recomendar a la empresa que, dados los servicios anteriores prestados por el reclamante, que lo readmita cuando sea posible.

Respecto a la reclamación de un ofrecimiento hecho por la empresa a los reclamantes de pasar a desempeñar trabajos privativos de la categoría de picador cuando hubiera plazas disponibles, y apoyándose además en que los obreros fueron filiados, sostiene que conservan derechos en el grupo del Viso, debiendo por tanto ser recuperados en éste.

Después de larga discusión, el Jurado, por unanimidad, acordó que procede proveer las plazas a cubrir en el Viso con los obreros de Aniebes por orden de antigüedad en cada categoría.